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KYMENLAAKSON
RESERVIUPSEERI- JA RESERVILÄISPIIRIEN LEHTI                                

 27. VUOSIKERTA
NRO 1, HELMIKUU 2011

KYMEN SALPA
Reserviläistoiminnassa monessa 
mukana ollut Jorma Uski on Ky-
men reserviläispiirien uusi toimin-
nanjohtaja. Uski tuntee hyvin sekä 
toimialueensa että sen ihmiset.

– Kun tässä on joka tapauksessa 
mukana ja eläkeasianikin ovat hoi-
dossa, niin ajattelin, että mikäs sii-
nä. Alue on tuttu ja väkeäkin tun-
nen hyvin, hän sanoo.

Uski ei toistaiseksi ole lähdös-
sä suurten uudistusten tielle. Jä-
senmäärän kehitys on uudella toi-
minnanjohtajalla päällimmäisenä 
mielessä.

– Uusien jäsenien hankinta ja ny-
kyisten jäsenten pitäminen, mutta 
konstit ovat vielä keksimättä.

Tulevina vuosina edessä saattaa 
olla suuriakin muutoksia. Uski en-
nakoi, etteivät suur-Kouvolan kah-
deksan reserviupseerikerhoa ja yh-
deksän reserviläiskerhoa tule jat-
kamaan ennallaan.

– Toistaiseksi siinä ei tapahdu 
mitään, mutta jossain vaiheessa 
se tulee eteen. Nyt en halua kui-
tenkaan kärjistää asioita millään 
tavalla, koska tunteet kuntaliitos-
ten jälkeen ovat tällä hetkellä hy-
vin pinnassa.

– Sen näkee kaikessa, että pai-
kallisuus on edelleen pinnalla, eikä 
pitkää perinnettä tule väkivaltaises-
ti hävittääkään, hän jatkaa.

Jorma Uski on itse harrastanut re-
serviläistoimintaa vuodesta 1987 
lähtien. Toiminta on sinä aikana 
muuttunut paljon.

– Silloin kun aloitin, urheilu 
oli paljon näkyvämmässä roolis-

sa. Nyt kerhot ovat ukkoutuneet ja 
keski-ikä alkaa olla jopa turhankin 
korkea. Silloin ei ollut vapaaehtois-
ta maanpuolustuskoulutusta nykyi-
sessä muodossaan, vaan reserviä 
koulutettiin puolustusvoimien ker-
tausharjoituksissa, hän pohtii.

Myös asennepuolella toiminnas-
sa on tapahtunut paljon.

– Herrakerho-meininki on hävin-
nyt. Ja monen kerhon toiminnan 
luonnekin on muuttunut tehtaiden 
lopettamisen myötä. Entinen poh-
ja on aikalailla murentunut.

Kaakkois-Suomessa on kuiten-
kin Uskin mukaan hyvä jatkaa toi-

mintaa. Suuret varuskunnat ovat lä-
hellä ja yhteistyö puolustusvoimi-
en kanssa on sujunut hyvin.

– Monella muulla alueella ol-
laan kateellisia, kun meillä on kol-
me suurta joukko-osastoa, aluetoi-
misto ja läänin esikunta päälle. Se 
on melkoinen voimavara.

Ongelma Kaakkois-Suomessa 
sen sijaan on se, että vaikka RUK 
tuottaa uusia potentiaalisia jäseniä 
koko ajan, nuoret suuntaavat kui-
tenkin muualle.

– Ei ole yliopistokoulutusta, ei-
kä tarvittavia työpaikkoja. Nuoret 
lähtevät silloin muualle ja tämäkin 
toiminta jää, Uski muistuttaa.

Kun katsotaan tulevaisuuteen ja 
kymmenen vuoden päähän, ei siel-
lä Uskin arvioiden mukaan näy mi-
tään erikoisen mullistavaa.

– Perustoiminnot pysyvät var-
masti. Ei ne veteraaniasiatkaan ole 
vielä silloin unohtuneet. Vapaaeh-
toinen koulutus ja kunnon kohotta-
minen ovat tärkeitä juttuja reservi-
läisille myös tulevaisuudessa.

Jorma Uski on taustaltaan re-
servinupseeri, mutta uudessa teh-
tävässään hän haluaa ehdottomas-
ti toimia tasapuolisesti.

– Haluan johtaa yhtä lailla ja ta-
sapuolisesti molempia piirejä, hän 
korostaa.

Jukka Kinnunen

Tuttu mies aloitti piirin toiminnanjohtajana

Kymen reserviläispiirien uusi toi-
minnanjohtaja Jorma Uski aloitti 
vuodenvaihteessa työt Kouvolan 

piiritoimistolla.

Jorma Uski
n Syntynyt 1952 Virolahdel-
la (kesäpaikka edelleen Ravi-
joella)
n Perhesuhteet: Naimisissa, 
kolme aikuista lasta, 1 lapsen-
lapsi
n Koulutus: metsänhoitaja
n Reservinarvo: kapteeni
n Reserviläistoiminta:  
Kouvolan Reserviupseeriker-
hon jäsen 1987–, puheenjohta-
ja 2007–, piirihallituksen jäsen 
2007–2010.
n Ansiomerkit ja mitalit:  
Suomen valkoisen ruusun ri-
tarikunnan ritarimerkki 2003, 
Karjalan Prikaatin killan kilta-
risti 2010, Reserviupseeriliiton 
kultainen ansiomitali 2003, Ky-
menlaakson Reserviupseeripii-
rin ansioristi 2008.

Virolahden ja Miehikkälän Reser-
viupseerikerho vietti 60-vuotisjuh-
lapäivää 28. tammikuuta. Juhlan 
kunniaksi järjestettiin illanvietto 
Salpalinja-museolla Miehikkäläs-
sä ns. perhepiirissä, eli tilaisuuteen 
oli kutsuttu kerhon jäsenet puoli-
soineen. 

Puheenjohtaja luutnantti Petri 
Rajajärven tervetulotoivotuksen 
jälkeen viihteellisestä ohjelmasta 
vastasivat Pertti Husu (haitari), 
Raija Bernitz (laulu), Terttu Ravi 
(runonlausunta) ja nauruhermot vi-
ritellyt sketsiryhmä Purhoset. 

Herkullisen illallisen jälkeen 
muistettiin ansioituneita kerhon 
jäseniä. Reserviupseeriliiton ho-
peinen ansiomitali luovutettiin 
luutnantti Petri Rajajärvelle, ma-
juri Erkki Rikkolalle ja majuri 
Risto Sivulalle. Luutnantti Harri 
Ylä-Kotolalle hopeinen ansiomi-
tali luovutetaan myöhemmin.

Pronssisen ansiomitalin sai vän-
rikki Heikki Rongas. Erityisansi-
oista Salpavaelluksen hyväksi toi-
mimisesta ja Salpa-aseman tun-
netuksi tekemisestä puheenjohta-
ja luovutti näyttävän Salpalinja-re-

liefin majuri Terho Ahoselle. 
Kunniapuheenjohtaja kapteeni 

Simo Pyhälahti kertoi historiatie-
toa muun muassa kerhon perusta-
misesta, kerhon lipun vihkimises-
tä 20-vuotisjuhlassa sekä tärkeim-
mistä kilpailutapahtumista kuten 
Severin kisoista. Simo muisti kii-
tollisuudella lipun lahjoittanutta 
kerhon naistoimikuntaa. 

Illanvietto jatkui ohjelman mer-
keissä ja vapaana seurusteluna, jos-
sa kerhon perinnetietoa siirrettiin 
nuoremmille jäsenille. Illanvieton 
arvokkuutta nosti erityisesti se, et-
tä läsnä oli kaikki kuusi elossa ole-
vaa puheenjohtajaa.

Reserviupseerikerhon puheenjoh-
tajat vasemmalta: nykyinen pu-
heenjohtaja luutnantti Petri Ra-
jajärvi, kapteeni Seppo Pylvänäi-
nen, kunniapuheenjohtaja kap-
teeni Simo Pyhälahti, yliluut-
nantti Jarkko Ylä-Kotola, kaptee-
ni Jukka Lappi ja kapteeni Reino 
Pietikäinen.

Virolahden ja Miehikkälän Reserviupseerikerho 60 vuotta
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 PÄÄKIRJOITUKSET

Painopistealueet

Harjoitukset kutsuvat

Piirimme syyskokoukses-
sa hyväksyttiin Kymen-
laakson Reserviupseeripii-
ri ry:n painopistealueet vuo-
delle 2011:

– Jäsenhankinta ja jäsenhuolto
– Piirin nettisivut aktiivisesti käy-

tössä
– Prosenttiammunnassa paremmat 

tulokset
– Johtamispäivä – RUL 80 vuotta 

-toimintatapahtuma
– Vänrikki-/kessupäivä  

p p p

Kymenlaakson Reserviupseeripiirin 
jäsenmäärä on ollut laskeva jo usei-
ta vuosia. Vuonna 2010 piirin mak-
savien jäsenten määrä väheni liiton 
tilaston mukaan 22 henkilöllä. Mak-
saneita jäseniä vuoden 2010 lopus-
sa oli 1394 henkilöä. Suomen Reser-
viupseeriliiton maksaneiden jäsen-
ten määrä vuoden 2010 lopussa oli 
27 264 henkilöä. Tämä on 199 hen-
kilöä vähemmän kuin vuoden 2009 
lopussa. Liiton puheenjohtajaa Mi-
ka Hannulaa siteeraten, ”perälauta” 
vuotaa. 

Piirihallitus kokouksessaan 2/2011 
päätti järjestää jäsenhankintakilpai-
lun kerhojen kesken. Kilpailussa pal-

kitaan rahapalkinnolla kolme suhteel-
lisesti eniten jäsenmääräänsä vuon-
na 2011 kasvattanutta reserviupsee-
rikerhoa.

Vuoden 2010 alussa Reserviupsee-
riliitossa aloitettu uusimuotoinen jä-
senhankintakilpailu jatkuu alkaneena 
vuonna vanhoilla säännöillä. Aktiivi-
silla jäsenhankkijoilla on siis mahdol-
lisuus saada palkinnoksi RUL:n juh-
lapuukko. Kyseessä on tänä vuonna 
myyntiin tullut RUL:n 80. juhlavuo-
den puukko. 
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Korian Pioneeripuistossa järjeste-
tään kahdeksannet Erämessut 10.–
12.6.2011.

Reserviupseeripiiri osallistuu mes-
suille yhteisellä osastolla muiden ky-
menlaaksolaisten maanpuolustusjär-
jestöjen kanssa. 

Osaston rakentamiseen sekä esitte-
lijöiksi tarvitaan vapaaehtoista työ-
voimaa. Messuilla meillä on hyvä 
mahdollisuus lisätä reserviupseeri-
toiminnan tunnettavuutta sekä hank-
kia uusia jäseniä. 
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Piirin nettisivuja uudistetaan ja yllä-
pidetään aktiivisesti, jolloin niiden 

käyttö tulee mielekkääksi. 
Internet-sivuilta löytyy mm. alaot-

sikko ”Aluetoimisto tiedottaa”. Tääl-
tä löytyy ajankohtaista asiaa ja tie-
toutta Kymenlaakson aluetoimiston 
osalta. 
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Prosenttiammunnassa paremmat tu-
lokset saavutetaan esimerkiksi niin, 
että kaikista kerhoista saadaan tiedot 
suoritetusta ampumatapahtumasta. 
Mainittakoon, että hyväksytysti suo-
ritettu ampumakoe rinnastetaan pro-
senttiammunta suoritukseksi.
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Reserviupseeriliiton juhlavuoden nä-
kyvin toiminto on eri puolilla maata 
järjestettävät johtamispäivätapahtu-
mat. Päivän aikana osanottajilla on 
mahdollisuus kerrata ja oppia kes-
keisiä sotilasjohtamisen asioita. Liit-
to toimittaa järjestäjille valmiina 12 
rastia, joista kerhot saavat itse vali-
ta mitkä rastit sisältyvät kilpailuun. 
Rastivaihtoehtoina ovat mm. ammun-
ta, taktiset merkit, tulenjohto ja kar-
tanluku, suunnistus, lihaskuntotesti, 
käsikranaatin tarkkuusheitto ja ensi-
apu. Kaikki halukkaat ovat tervetul-
leita toimintapäivään. 

Piirin alueella järjestetään kolme 
johtamispäivätapahtumaa. Ensim-
mäinen näistä pidetään Ojakorven 
ampumaradan alueella lauantaina 
14. toukokuuta. Vetovastuu on Voik-
kaan reserviupseerikerholla. Aika-
taulu, ohjelma ja ohjeet ilmoittautu-
misesta ovat piirin nettisivuilla huh-
tikuun alussa. 

Luistavia latuja!

Pasi Laari
kapteeni

Kymenlaakson 
Reserviupseeripiirin 

puheenjohtaja

Aluksi kiitän Aki Heikki-
lää vuosista, jolloin hän 
oli piirimme puheenjoh-
tajana vetämässä vank-
kureita kohti tulevaisuut-

ta. Elimäellä otin vastan johtajannuijan 
ja ”juottokaukalon”, jottei nämä vank-
kurit olisi liian raskaat. 

Ei toki, olen saanut hyvin tukea 
niin nykyiseltä toiminnanjohtajalta 
Jorma Uskilta kuin koko piirihalli-
tukselta. Hyppääminen suoraan pii-
rinjohtajan saappaisiin ei ole välttä-
mättä helppo temppu, mutta täällä 
ovat kaikki vanhat toverit, jotka ta-
soittavat tietä.
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Piirinä meidän kaikkien tehtävänä 
on edistää maanpuolustustyötä Ky-
menlaaksossa ja ottaa omalta osal-
taan osaa niihin toimintoihin, urheilu 
kuten ampuminen ja henkinen maan-
puolustus, enkä näe vähäisimpänä 
veteraanityötä, jotka tulevat meistä 
itsestämme.

On myös tehtäviä, joiden luonne on 
sotilaallinen ja velvoittava, mikäli on 
aikonut edetä SA-tehtävissä. Näkisin 
mielelläni yhä useamman reserviläis-
henkilön tulevan mukaan MPK:n toi-
mintaan. Puolustusvoimat mainos-
ti jokin aika sitten tehtäviä, joilla on 
merkitystä. Olen sitä mieltä että niil-

lä harjoituksilla, joita MPK tarjoaa 
Kymenlaaksossa, on jopa valtakun-
nallista merkitystä. 

On lähdettävä siitä, ettei kaikkia 
voida kutsua kertausharjoituksiin ko-
vinkaan tiheästi, niin silloin MPK:n 
koulutusryhmät antavat oivan tilai-
suuden kerrata ja oppia uutta. Täytyy 
myös muistaa, että se on palkitsevaa. 
Suurin osa näistä harjoituksista antaa 
kertausharjoituspäivät, jotka huomi-
oidaan ylennyksiä annettaessa.
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Maanpuolustus sanan raskaimmassa 
merkityksessä ei voi olla vain joiden-
kin palkattujen henkilöiden varassa, 
mikäli haluamme käyttää sanaa us-
kottava siinä mukana. Se on kaikki-
en koulutettujen, niin aktiivi- kuin 
reservihenkilöiden asia. 

Uskottavalla kansallisella puolus-
tuskyvyllä pyritään ehkäisemään tur-
vallisuusuhkien syntyminen Suomen 
aluetta kohtaan. Uskottavan puolus-
tuksen ylläpitäminen vaatii aina re-
sursseja. Ilman ajan tasalla olevaa 
tekniikkaa ja joukkojen suoritusky-
vyn ylläpitämistä meillä ei voi ol-
la uskottavaa kykyä puolustaa omaa 
maatamme. 

Puolustuspolitiikka on tänä päivänä 
kallista huipputeknologiaa. Näin ol-
len Suomen kokoisen maan resurssit 

ovat koetukseella, jolloin myös us-
kottavuus joutuu koetukselle. Meidän 
mielissämme määrittämämme uskot-
tavuus ei välttämättä ole riittävä, riit-
tävää lienee se, että meidän puolus-
tuksemme luo niin korkean kynnyk-
sen, ettei tänne kannata hyökätä.  

Me reserviläiset tuomme omat voi-
mamme mukaan tähän maanpuolus-
tuksen toteuttamiseen jo rauhan ai-
kana niin että hyökkäämättömyys-
kynnys on koko ajan varteenotetta-
va tekijä. Jollemme kouluta itseäm-
me välillä tuntien, että tää on taas tä-
tä, meidän valmiutemme niin tarvit-
taessa ei ole sillä tasolla, että voisim-
me kulkea rinta rottingilla ja uskoa 
suorittavamme meille annetut tehtä-
vät. Ne tehtävät ovat osaltaan tärkei-
tä ja edesauttavat uskottavuuden li-
säämisessä.   

Uskoisin jokaisesta yhdistykses-
tä löytyvän henkilöitä, joilla ei vielä 
ole ikä esteenä lähteä mukaan katso-
maan minkälaiset ovat tämän päivän 
MPK:n harjoitukset, varsinkin jos 
omasta edellisestä kertausharjoituk-
sesta on jo vierähtänyt vuosia.
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Seuraavaavana etappina on piirin ke-
vätkokous Kaakonkulmalla, missä tu-
lemme sulkemaan kirjankannet viime 
vuodelta. Siellä näemme erään piirin 

voimavaroista, mahdollisuuden osal-
listua ja tavata tovereita. 

Kevätkokouksen ohjelma on enem-
pi henkistä laatua kuin syyskokouk-
sessa, joten on toivottavaa, että jokai-
sen yhdistyksen on helppo lähettää 
edustajansa Miehikkälään.

Uutena miehenä näissä tehtävissä 
ja vuoden alkutaivalta käyden toivo-
tan kaikille hyvää jatkoa.

Pentti Kivi
ylikersantti

Kymenlaakson
Reserviläispiirin

puheenjohtaja
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KYMENLAAKSON 
RESERVIUPSEERIPIIRI 
TOIMINTAKALENTERI 

KYMENLAAKSON 
RESERVILÄISPIIRI 
TOIMINTAKALENTERI

Maaliskuu
6.3.	 RESUL-ampumahiihto,  
	 Kuhmo
12.3.	 RESUL-pistooliampumahiihto,  
	 Lemi
11.–13.3.	 Veteraanikeräyksen tempauspäivä,  
	 koko maa
13.3.	 Talvisodan päättymisen muistotilaisuudet
13.3.	 Piirin kevätkokous,  
	 Miehikkälä
Viikko 11	 Rahanjako I / 2011
17.3.	 Toiminnanjohtajien neuvottelupäivä,  
	 Helsinki
Viikko 12	 Kiertokirje 2 / 2010
19.3.	 Liittohallituksen kokous 2 / 2011,  
	 Helsinki

Huhtikuu
6.4.	 Liiton neuvottelukunnan kokous,  
	 Helsinki
11.4	 PYT,  
	 piiritoimisto
15.4	 Kymen Salpa, aineistopäivä
16.4.	 Liittovaltuuston kokous,  
	 Helsinki
18.4.	 Hengellisen toimikunnan kokous
Viikko 17	 Jäsenmaksuperintä  
	 maksamattomille jäsenille

Toukokuu
6.5.	 Kymen Salpa 2/ 2011 ilmestyy
	 CIOR-harjoitus
13.–15.5.	 Johtamispäivä  
	 RUL 80 vuotta -tapahtumat, koko maa
14.5.		     Piiritason tapahtuma, Voikkaa
15.5.	 RESUL-ampumasuunnistus, Karkkila
15.5	 Kaatuneitten muistopäivän tilaisuudet
		     Piirin tilaisuus, Jaala
		     Paikalliset tilaisuudet

Maaliskuu
5.3.	 Pilkkimestaruuskilpailut,  
	 Iitti  
18.3.	 Toiminnanjohtajien neuvottelupäivät,  
	 Helsinki 
13.3.	 PIIRIN KEVÄTKOKOUS,  
	 Miehikkälä  
13.3.	 Talvisodan päättymisen muistotilaisuudet 
13.3.	 Veteraanikeräyksen tempauspäivä 
20.3.	 Liittohallitus,  
	 Helsinki 

Huhtikuu 
11.4.	 PYT, piiritoimisto,  
	 Kouvola 
15.4.	 Aineisto Kymen Salpaan 
19.4.	 Hengellisen toimikunnan kokous
16.4.	 RES-kevätkokous,  
	 Tampere 
27.4.	 Kansallisen veteraanipäivän tilaisuudet 
Aika avoin 	 Autosuunnistus,  
	 Elimäki 
Vko 16–17	 Huolintamalja-kilpailu 

Toukokuu
2.5.	 Palkitsemisvaliokunnan kokous,  
	 ABC Anjalankoski 
6.5.	 Kymen Salpa 2 ilmestyy 
7.5.	 Reserviläisten ampumataitopäivä, koko maa 
15.5.	 Kaatuneitten muistopäivä,  
	 Jaala, Reserviläispiiri järjestelyvastuussa 

Ansiomitaleja reserviläisille
Kuvassa Reserviläisliiton 6.12.2010 myöntämien ansiomitalien kymenlaaksolaisia saajia 4. tammikuuta 2011 
järjestetyssä juhlavassa luovutustilaisuudessa Kortoja-Klubilla Inkeroisissa. Mitalit luovuttivat Reserviläislii-
ton puheenjohtaja Markku Pakkanen ja Kymenlaakson Reserviläispiirin puheenjohtaja Pentti Kivi. Mitalien 
saajat vasemmalta Matti Hellsten, Jouko Anttila, Timo Jaakkola, Olavi Mankki, Tarja Turkia, Heikki Saku, Vei-
no Vakkari, Jarmo Liikkanen, Pauli Mattila, Sami Aho, Viktor J. Mattila ja Antero Kauppila. Kuvasta puuttuvat 
Jari Purho ja Juha Vakkari.

Kymenlaakson reserviläisten pe-
rinteiset joulutulet järjestettiin täl-
lä kertaa Elimäellä Haukkavuoren 
hiihtomajalla sunnuntaina 19. jou-
lukuuta. Ilma oli hyytävän kylmä, 
joten tilaisuus pidettiin sisätilois-
sa. Roihut toki valaisivat tienvar-
sia ja majan pihamaata. Näkymä 
oli iltapimeässä varsin vaikuttava 
lumisine isoine honkineen. 

Sisätilaisuuteen oli toinenkin 
syy. Olimme saaneet vieraan val-
takunnan huipulta. Pääministe-
ri Mari Kiviniemi poikkesi Ky-
menlaakson vierailullaan myös 
joulutulitapahtumaan. Hän kiitti 
paikalla ollutta maanpuolustusvä-
keä muun muassa sotiemme vete-
raanien hyväksi tehdystä työstä ja 
heidän aatteellisen perintönsä vaa-
limisesta. Vapaaehtoistyöllä on tär-
keä paikkansa suomalaisessa yh-
teiskunnassa. 

Samoin hän piti tärkeänä keskus-
telua yleisestä asevelvollisuudes-
ta ja toivoi järjestöjen tuovan kes-
kusteluun oman mielipiteensä. Sa-
ma pätee myös puolustusvoimien 
edessä olevaan kehittämiseen ja 
rakennemuutokseen. Hän tiedosti 
myös, että Kymenlaakso on Puo-
lustusvoimien avainaluetta isoine 
ja kehittyvine varuskuntineen.

Ennen pääministerin puhetta Ju-
ha Pesonen piti yhteisen joulu-

hartauden.
Illan ohjelmassa oli myös re-

serviläispiirin puheenjohtajan se-
kä piirien yhteisen toiminnanjoh-
tajan vaihtoseremoniat.

Reserviläispiirin puheenjohtaja 
Aki Heikkilä luovutti puheenjoh-
tajan pokaalin uudelle puheenjoh-
tajalle Pentti Kivelle. Kivi kiitti 
luottamuksesta ja vertasi nykyistä 
kylmää talvea Talvisodan olosuh-
teisiin; me emme tiedä kylmästä 
vielä mitään. Hän peräänkuulutti 
yhteen hiileen puhaltamista ja re-
serviläisiltä aktiivisuutta osallistua 
erilaisin tapahtumiin ja itsensä ke-
hittämiseen.

Toiminnanjohtaja Jari Suni puo-
lestaan luovutti Erkki Rikan lah-
joittaman toiminnanjohtajan tykin-

hylsyn uudelle toiminnanjohtajalle 
Jorma Uskille. Uski ilmoittautui 
kaikkien reserviläisten palvelijaksi 
ja lupasi toimia tasapuolisesti mo-
lempien piirien parhaaksi.

Yli 60-päistä osallistujajoukkoa 
tervehtivät myös Reserviläisliiton 
puheenjohtaja Markku Pakka-
nen, Kymenlaakson aluetoimis-
ton päällikkö everstiluutnantti 
Markku Hutka sekä Rajavartio-
laitoksen aluepäällikkö majuri Pa-
si Marttinen.

Iltaa jatkettiin vapaalla seuruste-
lulla glögin, piirakoiden, torttujen 
ja makkaran merkeissä. Tarjoilusta 
vastasivat Elimäen Reserviupsee-
rien Naiset.

Jorma Uski

Aki Heikkilä luovuttaa puheenjohtajuuden Pentti Kivelle.

Säväyttävät joulutulet Elimäellä

Pääministeri Mari Kiviniemi toi 
lämpöä tilaisuuteen.
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 HENGELLINEN TOIMIKUNTA

Ammunta, tärkeä reserviläislaji
 AMPUMATOIMIKUNTA

Raamattu

Syksyn aikana mediassa keskusteltiin var-
sin kiivaasti muun muassa Raamatun sa-
nomasta, sen tulkinnasta ja yleensä Raa-
matun paikkansa pitävyydestä. Äänessä 

olivat sekä Raamatun puolustajat että vastusta-
jat. Äänessä olivat myös ne joilla oli varsin hata-
rat perusteet Raamatun totuudesta.
Raamattu oli myös monelle viime sotiemme vete-
raanille tärkeä kirja. Minuakin tämä kysymys on 
askarruttanut ja tuon tässä esiin muutamia ajatuk-
sia Raamatusta. 

Raamattu on kristittyjen Pyhä Kirja – Jumalan 
ilmoitus ihmiskunnalle. Se on kristinuskon kir-
jakokoelma, suuri määrä erilaisia tekstejä, jot-
ka ovat kehittyneet itsenäisesti vuosisatojen ku-
luessa. Kristittyjen käyttämä Raamattu jakaan-
tuu Vanhaan ja Uuteen testamenttiin. Kirjoja on 
66 ja kirjoittajia on ollut noin 40. Raamatun sa-
noma on yhtenevä, vaikka tekstit ovat kirjoitetut 
noin 1500 vuoden aikana. 

Uuden Testamentin keskeinen henkilö on Jeesus 
Kristus. Raamatun luotettavuus tulee parhaiten 
esiin juuri Jeesuksen opetuksissa, kun hän viittaa 
kirjoituksiin – Vanhaan Testamenttiin. Vuosisa-
toja aikaisemmin profeettojen kautta annetut en-
nustukset toteutuivat Jeesuksesta. 

Uuden Testamentin kirjoittajat taas olivat Jee-
suksen aikaisia silminnäkijöitä. Raamatun kirja-
kokoelmaan valittiin vain ne tekstit, joilla oli sil-
minnäkijätodistus. Kirjoittajia on innostanut Pyhä 
Henki, ja Raamatun salaisuudet avautuvat myös 
Pyhän Hengen kautta. Siksi Raamattua tulee tut-
kia rukoillen ja Raamatun tulee antaa tutkia lu-
kijaa itseään. 

Jos taas lähdemme tulkitsemaan, mikä on ajal-
lemme sopivaa, nousemme Raamatun yläpuolelle 
sen tuomareiksi, ja se vie herkästi harhaan. 

Raamattu on jatkuvasti ajankohtainen. Se on kris-
tillisen uskon peruskirja ja siksi kristilliselle kir-
kolle välttämätön. Se on myös yksityisen luki-
jan kirja, josta miljoonat ovat saaneet rohkaisua 
ja löytäneet vastauksen elämänsä syvimpiin ky-
symyksiin. 

Raamattu oli tärkeä kirja monelle viime sodissa 
rintamalla olleille. Siellä monet saivat voimaa ja 
rohkaisua koviin koettelemuksiinsa laittaessaan 
oman henkensä alttiiksi puolustaessaan kotimaa-
taan ja sen pyhiä arvoja. Kiitollisuudella ja kun-
nioituksella muistelen näitä veteraaneja.

Markku Ruokonen

Urheilutermeillä sanoen, Suomi on juos-
tu maailmankartalle, mutta ampumalla 
se on siellä pidetty. Meille kaikille re-
serviläisille ammunta on tärkein yhtei-

nen harrastus. 
Viimeisten kymmenen vuoden aikana lajikirjo 

liittojen ampumaohjelmissa on lisääntynyt mel-
koisesti. Perinteisten liittojen mestaruuskilpailula-
jien lisäksi ovat tulleet perinneaseet eri lajeineen, 
palvelusaseammunnat, SRA, tarkka-ammuntala-
jit. Ilma-aseammuntoja on kehitetty ja 300 met-
rin lajeja herätelty taas henkiin. 

Kaikille harrastajille löytyy täten oma lajinsa, 
kunhan vain ampumaratakapasiteetti pystyisi tarjo-
amaan yhtäläiset mahdollisuudet harrastamiseen. 
Anttilan radan ympäristölupa umpeutui vuoden 
2010 lopussa, Iitin radat ovat loppusuoralla, Oja-
korven radalle tulee ainakin käyttöaikojen suhteen 
rajoituksia ja luodikkorata muuttuu pelkästään pie-
noiskivääri- ja ampumahiihtokäyttöön. 

Mitä sitten tilalle? Valkealan Yrttikankaalle on 
suunnitteilla uusi lähinnä metsästysammuntoja 
palveleva rata-alue. Siellä ammutaan aikaisintaan 
jossain määrin 2013.

Saako Iitti uudet radat? Missä laajuudessa, ja 
kuinka kauan Ojakorvessa ammutaan? Kiperiä 
kysymyksiä meille ampujille. Onhan meillä Tyr-
ri, Hevosmäki, Inkeroisten pistoolirata ja etelässä 
Haminan radat. Puolustusvoimat vihjailee ainakin 
Kouvolan kaupungille Tyrrin radoista lisäkustan-
nuksia. Miten se vaikuttaa reserviläisten ampuma-
tapahtumiin, ei vielä ole tiedossa.

Oikeanlaisella ratakäyttäytymisellä ja pitämällä 
ratalaitteet osaltamme kunnossa voimme varmasti 
edesauttaa toimintamme jatkamista. Ei myöskään 
epäröidä puuttumista asiattomiin tilanteisiin, jos 
sellaista radoilla havaitsemme.

Yhteydenpito radanhoitajaan ja tarvittaessa Jää-
kärirykmentin päivystäjiin on vastuullisen radan-
käyttäjän velvollisuus. Ollaan itse kukin esimerk-
keinä, pukeudutaan asiallisesti, noudatetaan rata-
kohtaisia ohjeita, ammutaan luvallisilla aseilla ja 
patruunoilla niille tarkoitetulla radoilla ja käyte-
tään oikeanlaisia taululaitteita. 

Korostaisin tässä vielä tiiviimmän yhteistyön 
kehittämistä paikallisten ampumaseurojen kans-
sa. Samaa sakkiahan me jo nytkin olemme aina-
kin tuolla ratatilanteissa. Kehottaisin kuitenkin 
järjestöjen johtoa tiiviinpään yhteistyöhön. Am-
pumaseurat tekevät tahollaan paljon nuorisotyö-
tä, ja näistä junnuista tulee meille aikanaan vah-
vistuksia. 

Juniorityö alkaa yleensä ampumakouluista. Am-
pumakoulussa ammutaan ilma-aseilla sisäradoil-
la. Niillä sisäradoilla olisi reserviläisampujienkin 
syytä talviaikana parannella taitojaan ihan vaan 
vaikka tuelta ampuen. 

Tällaiseen ammuntaan seuroilta löytyy kalustoa, 
ja tällaisen kaluston päivitykseen olisi meillä hyvä 
yhteistyön kohde. Meidän liitoilta saa merkittävää 
taloudellista avustusta tällaisiin hankkeisiin. Tämä 
olisi mielestäni vähän uudenlaista reserviläistoi-
mintaa, josta kylläkin meiltä löytyy jo ennakko-
tapauksia tuolta Voikkaan suunnalta.

Suurempien kilpailujen yhdessä järjestäminen 
on myös koettu hyväksi yhteistyömuodoksi jär-
jestöjen välillä. Tällaisissa tapahtumissa ei tal-
koomiehen tarvitse itse olla aktiiviampuja, hom-
mia löytyy kyllä kaikenlaisille osaajille, ja koti-
joukot mukaan. Ampumaradoilla tavataan, mut-
ta ei baretti kireällä!

Sakari Ahola
Piirin ampumaupseeri

 MERKKIPÄIVIÄ

Reserviupseeripiirin taloudenhoi-
taja, kapteeni Toivo Hartikainen 
juhli 70-vuotispäiväänsä yli kah-
densadan ystävänsä kanssa helmi-
kuun 1. päivänä Kouvolassa. 

Monessa järjestössä ja yhdistyk-
sessä aktiivisesti mukana oleva Toi-
vo järjesti vastaanoton Kouvolan 
seurakunnan Maria-salissa. Tarjol-
la oli lohisoppaa ja täytekakkua. 
Juhlassa esiintyi Kouvolan Sota-

veteraanikuoro, jonka hyväksi päi-
vänsankari ohjasi myös saamansa 
lahjoitukset. 

Koko vapaaehtoisen maanpuolus-
tustyön väki onnittelee Toivoa ja 
kiittää häntä järjestöjemme hyväk-
si tehdystä pyyteettömästä ja tar-
mokkaasta työstä. 

Jorma Uski

Toivo Hartikainen  
70 vuotta

Reserviupseeripiirin taloudenhoitaja, kapteeni Toivo Hartikainen täytti 
70 vuotta 1. helmikuuta.

Kymen Salvan viime numerossa 
oli pieni juttu siitä, että reserviup-
seeripiiri on hankkinut Kouvolas-
ta uudet toimitilat molempien pii-
rien käyttöön. Toimistossa työs-
kentelee piirien yhteinen toimin-
nanjohtaja. 

Paikan viralliset avajaiset pidet-
tiin perjantaina viime joulukuun 
3. päivänä. Paikalle oli kutsuttu 
jäsenkerhojen ja -yhdistysten vä-
keä sekä läheisiä yhteistyökump-
paneita. Iltapäivän aikana joulug-
lögeillä vieraili kolmisenkymmen-
tä henkilöä.

Vieraat arvioivat hankittua toi-
mistotilaa viihtyisäksi ja toimivak-
si. Huoneistossa on toimistohuo-
neen, sosiaalitilan ja keittokome-
ron lisäksi hyvä kokoustila. Neu-
vottelutilassa on mahdollista pitää 
jopa kahdenkymmenen hengen ko-
kouksia, neuvotteluja ja esitelmäti-
laisuuksia. Tilaa voi varata toimin-
nanjohtaja Jorma Uskilta.

Tupaantuliaiset 
piiritoimistolla

Päivystys
piiri-
toimistolla
Päivystän piiritoimistolla 
torstaisin iltapäivällä 
klo13–17 ja perjantaisin 
aamupäivällä klo 8–12.
Muulloin puhelinvarmistus, 
puh. 040 530 8088

Sähköpostilla 
kymresmail@gmail.com 
olen aina tavoitettavissa.

Jorma Uski
piirien toiminnanjohtaja

Maanpuolustuskoulutusyhdistys 
palkitsi ansioituneita reserviläisiä 
vuosipäivänä 14. joulukuuta rau-
taisella ansiomitalilla. 

Mitali voidaan myöntää henki-
lölle, joka on vähintään viitenä vuo-

tena toiminut ansiokkaasti yhdis-
tyksen vastuullisessa koulutusteh-
tävässä tai vastaavissa vaativissa 
tehtävissä. 

Mitalin saivat:
Yliv Timo Ahlgren, Kuusankoski

Yliv Juha Alm, Kausala
Yliv Ari Heikkilä, Kouvola
Ylil Kaj Lille, Kotka
Alik Jouko Mononen, Kouvola
Alik Juha Vakkari, Sippola

Maanpuolustuskoulutusyhdistys palkitsi

 ANSIOMERKKEJÄ
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PIIRIHALLITUS

TOIMIHENKILÖT

VALIO- JA TOIMIKUNNAT

PIIRIN
YHTEYSTIEDOT
Kymenlaakson 
Reserviupseeripiiri ry
Salpausselänkatu 54 as. 5
45100 Kouvola
puh. 040 530 8088
kymres@gmail.com

 ELIMÄKI
Varsinainen jäsen
luutnantti Matti Saarinen 
Postinkantajantie 20 
45610 Koria 
puh. 050 367 2764 
saarinen_matti@hotmail.com 
Varajäsen 
luutnantti Jani Juvankoski
Lammentie 1 B, 45610 Koria 
puh. 0400 250 027
jani.juvankoski@liikennekoulut.fi

 HAMINA
Varsinainen jäsen
kapteeni Jarkko Tawast
Pappilansaarenkatu 29 A 1
49400 Hamina 
puh. 0400 417 847
jarkko.tawast@windowslive.com
Varajäsen 
yliluutnantti Kaj Lille 
Liimataisenkatu 12, 48600 Kotka 
puh. 050 362 1764 
kaj.lille@nic.fi 

Varsinainen jäsen
kapteeni Ari Falkenberg
Knaapinpolku 1, 49410 Poitsila
puh. 0500 552 564
ari.falkenberg@gmail.com
Varajäsen 
majuri Heikki Marjomaa
Kirkkojärventie 19 B
49400 Hamina 
puh. 0400 882 010
heikki.marjomaa@kaakko.mhy.fi

 IITTI
Varsinainen jäsen
yliluutnantti Jouni Laurikainen 
Aisakuja 4, 45100 Kouvola 
puh. 040 854 1070
jouni.laurikainen@pp.inet.fi 
Varajäsen 
yliluutnantti Simopekka Eskola 
Katajatie 4, 47400 Kausala 
puh. 0400 932 192 
simopekkaeskola@
rakennustoimistorasto.fi

 INKEROINEN
Varsinainen jäsen
yliluutnantti Pekka Reponen
Anjalanlahdentie 5, 46910 Anjala
puh. 040 543 2163
pekka.reponen@tlc.fi
Varajäsen 
yliluutnantti Juha Aho
Päätie 14 as. 2, 46900 Inkeroinen
juha.aho46@luukku.com

 JAALA
Varsinainen jäsen
kapteeni Reijo Salminen 
Eiraskanmutka 308, 47650 Kimola 
puh. 040 766 6792 
reijo.salminen@nettilinja.fi
Varajäsen 
yliluutnantti Mauri Paavolainen
Eiraskanmutka 23, 47650 Kimola
puh. (05) 335 671

 KARHULA
Varsinainen jäsen
kapteeni Arimo Heikkilä 
Rauhalankatu 32 A, 48600 Kotka 
puh. 050 526 1203 
arimo.heikkila@gmail.com 
Varajäsen 
vänrikki Mika Friman
Saarinkotie 17, 48310 Kotka 
puh. 040 508 9744
mika.friman@kotkamills.com
Varsinainen jäsen
aliluutnantti Miika Kananen
Pajamäentie 31, 48600 Kotka
puh. 050 524 0641
miika.kananen@kotekman.fi
Varajäsen 
luutnantti Kari Huttunen
Tuomaankatu 11, 48710 Kotka 
puh. 0400 676 873
kari.huttunen@myllykoski.com

 KOTKA
Varsinainen jäsen
yliluutnantti Kimmo Kovanen 
Peltokaskentie 17, 48310 Kotka 
puh. 0400 556 057  
kimmo.kovanen@kotkanruk.fi 
Varajäsen 
yliluutnantti Hannu Rämä 
Ulpukkapolku 20, 48310 Kotka 
puh. 0400 552 188 
hannu.rama@kotkanruk.fi 

 KOUVOLA
Varsinainen jäsen
yliluutnantti Matti Romppanen 
Haminantie 29 D, 45100 Kouvola 
puh. 040 582 0217 
matti.romppanen@pp.inet.fi 
Varajäsen 
vänrikki Markus Haapanen 
Kajotie 4, 45100 Kouvola 
puh. 040 592 8016 
markus.haapanen@
kouvolanputkityo.fi 

Varsinainen jäsen
vänrikki Pauli Pölönen 
Varajäsen  
yliluutnantti Olli Pasi
Kotatie 4, 45200 Kouvola 
puh. 0400 893 835
olli.pasi@gmail.com

 KUUSANKOSKI
Varsinainen jäsen
yliluutnantti Jyri Kylmälä
Olaskaari 23, 45100 Kouvola
puh. 040 571 4713
jyri.kylmala@upm-kymmene.com
Varajäsen 
yliluutnantti Matti Tikka
Savikontie 8, 45700 Kuusankoski
puh. 040 547 0694
matti.tikka@upm-kymmene.com

 MYLLYKOSKI
Varsinainen jäsen
majuri Paavo Mikkonen
Keskikoskentie 4 A 3
46800 Myllykoski 
puh. 044 550 9375
paavo.mikkonen@pp.inet.fi
Varajäsen 
kapteeni Eero Viitanen
Kaarlontie 16, 46800 Myllykoski
puh. 040 709 8995
eero.viitanen@pp1.inet.fi 

 PYHTÄÄ
Varsinainen jäsen
yliluutnantti Petteri Widemark
Peltolantie 11, 48300 Kotka
puh. 040 486 0011
Petteri.Widemark@fortum.com
Varajäsen 
luutnantti Kim Rosqvist
Suurkärrintie 114, 49220 Siltakylä
puh. 0500 551 643
kim.rosqvist@kymp.net

 VALKEALA
Varsinainen jäsen
luutnantti Piia Vähämaa 
Selänpääntie 518 
47810 Selänpää 
puh. 044 559 8139 
piiavahamaa@suomi24.fi
Varajäsen 
luutnantti Jarno Mauno 
Ilomäentie 54, 45370 Valkeala 
puh. 0400 817 204 
jarno.mauno@pp.inet.fi 

 VIROLAHTI-
    MIEHIKKÄLÄ
Varsinainen jäsen
luutnantti Petri Rajajärvi
Varajäsen 
kapteeni Jukka Lappi 
Kuhatie 1, 49900 Virolahti 
puh. 0400 177 959 
jukka.lappi@mela.fi 

 VOIKKAA
Varsinainen jäsen
luutnantti Tuomo Jaanu
Palolaiturintie 7  
45810 Pilkanmaa
puh. 041 504 2399
tjaanu@hotmail.com
Varajäsen 
luutnantti Juha Pesonen
Tuuskarintie 29, 45910 Voikkaa
puh. 050 321 5087
juha.pesonen@ppa.inet.fi

Piirin puheenjohtaja
kapteeni Pasi Laari
Vipusentie 3 
45200 Kouvola 
puh. 0400 298 308 
pasi.laari@kouvolanputkityo.fi 
pasi.laari@pp2.inet.fi

1. varapuheenjohtaja
kapteeni Juha Tompuri 
Tompurintie 37 
46800 Myllykoski
puh. 040 834 8889 
juha.tompuri@kotiportti.fi 

2. varapuheenjohtaja
kapteeni Reino Pietikäinen
Rikelintie 2 A
49700 Miehikkälä
puh. 0400 505 984
reino.pietikainen@pp.inet.fi

Taloudenhoitaja
kapteeni Toivo Hartikainen 
Saarennonkatu 7 A 5 
45200 Kouvola 
puh. 0400 655 283 
kymenlaakson.svp@
sotaveteraaniliitto.fi 

Urheilu-upseeri
luutnantti Topi Suomalainen
Keihäskuja 6
45150 Kouvola
puh. 050 514 2660
topi.suomalainen@kouvola.fi 

Ampumaupseeri
yliluutnantti Sakari Ahola 
Pihlajapolku 12 
45700 Kuusankoski 
puh. 044 525 2851 
tuula.ahola@sci.fi 

Hengellisen toimikunnan pj
luutnantti Juha Pesonen 
Tuuskarintie 29 
45910 Voikkaa 
puh. 050 321 5087 
juha.pesonen@ppa.inet.fi 

Toiminnanjohtaja
kapteeni Jorma Uski
Salpausselänkatu 54 as. 5
45100 Kouvola
puh. 040 530 8088
kymres@gmail.com

KYMENLAAKSON RESERVIUPSEERIPIIRI 

www.rul.fi/kymenlaakso

 TYÖ- JA TALOUS-
    VALIOKUNTA
Puheenjohtaja 
kapteeni Pasi Laari 
puh. 0400 298 308 
Kapteeni Juha Tompuri 
puh. 040 834 8889  
Kapteeni  
Reino Pietikäinen
puh. 0400 505 984
Kapteeni  
Toivo Hartikainen 
puh. 0400 655 283 
Kapteeni Jorma Uski
puh. 040 530 8088

 PALKITSEMIS-
    VALIOKUNTA
Puheenjohtaja 
kapteeni Pasi Laari 
puh. 0400 298 308 
Kapteeni Juha Tompuri 
puh. 040 834 8889 
Kapteeni  
Reino Pietikäinen
puh. 0400 505 984
Majuri Kai Holmberg 
puh. 044 702 8660  
Kapteeni Taisto Puustelli 
puh. 044 296 8339 
Kapteeni Jorma Uski
puh. 040 530 8088

 AMPUMA-
    TOIMIKUNTA
Piirien yhteinen,
reserviupseerien edustajat:
Puhdeenjohtaja
yliluutnantti Sakari Ahola 
puh. 044 525 2851 
Kapteeni Juha Virtanen 
puh. 040 500 0867 
Luutnantti Mika Nummila
puh. 0400 815 407

 URHEILU-
    TOIMIKUNTA
Piirien yhteinen,
reserviupseerien edustajat:
Puheenjohtaja
luutnantti  
Topi Suomalainen
puh. 050 514 2660
Yliluutnantti 
Jouni Laurikainen 
puh. 040 845 1070 
Kapteeni Juha Käki
puh. 040 722 8114

 HENGELLINEN 
    TOIMIKUNTA
Puheenjohtaja 
luutnantti Juha Pesonen 
puh. 050 321 5087 
Kapteeni  
Toivo Hartikainen 
puh. 0400 655 283 
Kapteeni  
Markku Ruokonen 
puh. (05) 345 7732 
Luutnantti Reijo Lehtonen 
puh. 050 387 1641  

 PIIRIEN YHTEIS- 
    TYÖTOIMIKUNTA  
    (PYT) 
    ja KYMEN SALPA
Puheenjohtaja 
kapteeni Pasi Laari 
puh. 0400 298 308 
Kapteeni Juha Tompuri 
puh. 040 834 8889  
Kapteeni  
Reino Pietikäinen
puh. 0400 505 984
Kapteeni  
Toivo Hartikainen 
puh. 0400 655 283 
Kapteeni Jorma Uski
puh. 040 530 8088
Jukka Kinnunen
puh. 040 172 0460

 MPK:n KURSSI-
    TOIMIKUNTA
Toimikuntaa ei nimetty.

 NUORTEN
    TOIMIKUNTA
Toimikuntaa ei nimetty.

Yhdistysten yhteystiedot 
julkaistaan seuraavassa 
Kymen salpa -lehdessä.
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Reserviläisliitto järjesti Kymen-
laakson yhdistyksille tarkoite-
tun koulutuspäivän lauantaina 5. 
helmikuuta Keltakankaan ABC:n 
kokoustiloissa. Koulutus pidettiin 
MPK:n kurssina.

Paikalla oli edustajia seitsemästä 
yhdistyksestä. Kouluttajat ja järjes-
täjät mukaan lukien päivään osal-
listui 17 henkilöä. Enemmänkin 
olisi mahtunut.

Päivän sisältö oli tuhti tietopa-
ketti liiton toiminnan painopisteis-
tä, palveluista ja jäsenistöstä. Lii-

ton osuuden alustivat puheenjoh-
taja Markku Pakkanen ja toimin-
nanjohtaja Olli Nyberg. 

Koulutus- ja tukiyksikön päällik-
kö Tapio Lakela esitteli Kymen-
laakson mpk:n koulutus- ja kou-
luttajaperiaatteita sekä kurssitar-
jontaa. 

Liisa Leskinen OK-opintokes-
kuksesta piti erinomaisen esityk-
sen kokoustekniikan perusteista ja 
yhdistyslain muutoksista.

Jorma Uski

Asevelvollisuuslain mukaan kut-
sunnat on toteutettava 15.8.–15.12. 
välisenä aikana. Kymenlaakson 
kutsunnat toteutettiin viime syk-
synä 11.10.–15.12. välisenä aika-
na.

Kutsunnanalaisia olivat vuonna 
1992 syntyneet miespuoliset Suo-
men kansalaiset sekä ne, joille ei 
edellisinä vuosina oltu voitu teh-
dä kutsuntapäätöstä.

Kymenlaakson kutsuntakierros 
aloitettiin maanantaina 11.10. Ii-
tistä jatkuen Haminan, Virolahden 
ja Miehikkälän, Pyhtään sekä Kot-
kan kautta Kouvolaan, jossa vii-
meinen kutsuntapäivä oli perjan-
taina 26.11. Kutsunnat päättyivät 
ns. ”rästipäivään” 15.12. Haminas-
sa. Viranomaisyhteistyö Kymen-
laakson poliisin kanssa toimi jäl-
leen mainiosti, joten 15.12. toteu-
tettuna ”rästipäivänä” meillä ei ol-
lut asiakkaita.

Pääosa vuoden 2010 kutsuntoi-
hin osallistuneista aloittaa palve-
luksensa heinäkuussa 2011 tai tam-
mikuussa 2012.

Kymenlaaksosta määrättiin pal-
velukseen pääsääntöisesti Karjalan 
Prikaatiin ja Utin Jääkärirykment-
tiin Kouvolaan, Kotkan Rannikko-
pataljoonaan Kirkonmaan Linnak-
keelle Kotkaan sekä Reserviupsee-
rikouluun Haminaan. 

Palveluspaikkaa määrättäessä 
katsottiin kutsuntalautakunnassa 
asuinpaikkaa siten, että pohjoises-
sa Kymenlaaksossa asuvat määrät-
tiin Kouvolan alueella oleviin jouk-
koihin ja eteläisessä Kymenlaak-
sossa asuvat eteläisiin joukkoihin. 

Näin saatiin asevelvolliselle tärke-
ät lomamatkat mahdollisimman ly-
hyiksi ja myös puolustusvoimille 
taloudellisiksi.

Kutsunnoissa palvelukseen mää-
rättiin hieman yli 80 prosenttia kut-
suntoihin osallistuneista. Luku on 
hieman valtakunnallisen keskiar-
von yläpuolella, joten tulevia jäse-
niä reserviläisjärjestöihin on taas 
tulossa.

Kymenlaakson kutsunnoissa jat-
kettiin yhteistyössä Kymenlaakson 
Liikunta ry:n kanssa Kunnossa kas-
sulle -toimintaa, jossa heikkokun-
toisille tarjotaan mahdollisuus fyy-
sisen kunnon kohottamiseen ennen 

palveluksen aloittamista.
Kutsuntojen yhteydessä aloitet-

tiin Kouvolassa Aikalisä-toimin-
tamalli. Toimintamallin tavoittee-
na on ehkäistä tukea tarvitsevien 
kutsunnanalaisten miesten ja pal-
veluksensa keskeyttävien varus-
miesten syrjäytymistä yhteiskun-
nasta.

Yhteenvetona voi todeta, että 
vuoden 2010 kutsunnat onnistuivat 
erinomaisesti Kymenlaaksossa.

Veli-Matti Pekurinen
majuri

Kymenlaakson Aluetoimisto
Asevelvollisuussektorin johtaja 

Vuoden 2010 kutsunnat Kymenlaaksossa

Kymenlaakson Aluetoimiston päällikkö, everstiluutnantti Markku Hutka 
avaamassa Haminan kutsuntatilaisuutta.Yhdistysten koulutuspäivä 

Keltakankaalla

Yhdistyspäivään osallistuivat muun muassa oikealta Sami Sundqvist 
Myllykosken Reserviläisistä sekä Olli Leisti ja Pia Houni Kotkan Seudun 
Reserviläisistä.

Puolustusvoimissa on tapahtumas-
sa uudistuksia ja keskustelua käy-
dään paljon. RUK:n asema kuiten-
kin säilyy, lupaa Reserviupseeri-
koulun johtajana aloittanut evers-
ti Vesa Kangasmäki.

Puolustusvoimissa on alkamas-
sa laaja uudistus, jonka on määrä 
olla valmis vuonna 2015. 

– Uudistusten myötä resurssit tu-
levat olemaan tiukalla. Vaikka jo-
tain lakkautettaisiin, RUK ja re-
serviupseereiden koulutus kuiten-
kin säilyvät niin kauan kuin Suo-
messa on yleinen asevelvollisuus, 
Kangasmäki vakuuttaa.

Reserviupseerikoulussa on tar-
koitus ajanmukaistaa koulutusta 
ja soveltaa sitä käytössä oleviin 
resursseihin. 

– Esimerkiksi reserviupseeri-
kurssin toinen kivääriyksikkö lak-
kautetaan ja jatketaan yhdellä en-
tistä suuremmalla perusyksiköllä. 
Lisäksi vuoden vaihteessa meillä 
on kaksi alokkaita vastaanottavaa 
yksikköä, kun aiemmin niitä oli 
vain yksi, Kangasmäki kertoo. 

Uudet yksiköt ovat kuljetus- ja 
jääkärikomppania. Kuljettajien 
ja sotilaspoliisien aliupseerikou-
lut järjestetään alueellisesti Hami-
nassa. Maasotakoulu Lappeenran-
nassa ja Utin Jääkärirykmentti lä-
hettävät oppilaita kouluihin. 

Asevelvollisuus  
on paras ratkaisu
Suomen siirtymisestä palkka-ar-
meijaan on keskusteltu paljon. 

– Puolustusvoimien kanta on, et-
tä yleinen asevelvollisuus on meil-
le paras ratkaisu. Suomen maa-
alue on suuri ja resurssit pienet, 

joten yleinen asevelvollisuus on 
hyvä varautumiskeino, Kangasmä-
ki painottaa. 

Puolustusvoimissa seurataan 
kuitenkin koko ajan, onko ylei-
selle asevelvollisuudelle kansan 
tukea. Tällä hetkellä tuki on poik-
keuksellisen hyvä. 

Alokkaiden  
kunto puhuttaa
Yleisestä asevelvollisuudesta voi-

daan kuitenkin puhua vain silloin, 
kun sen määrällinen taso on riit-
tävän korkea. Suomessa miehis-
tä noin 70–80 prosenttia suorittaa 
varusmiespalveluksen.

– Osa miehistä on vapautettu 
terveydellisten syiden takia. Pieni 
osa miehistä kieltäytyy vakaumuk-
sen takia. Kasvavana syynä ovat 
kuitenkin häiriökäyttäytyminen 
ja päihteiden käyttö, Kangasmä-
ki sanoo. 

Puolustusvoimat haluaa, että 

kutsuntojen kautta palvelukseen 
astuu sellaisia kansalaisia, jotka ky-
kenevät käymään palveluksen lop-
puun saakka. Ensimmäisten päivi-
en aikaiset keskeytykset olisi saata-
va minimoitua oikein suoritetuilla 
tarkastuksilla ennen palvelukseen 
astumista. 

Tilanne on Kangasmäen mieles-
tä osittain huono tässä suhteessa. 
Nuorten miesten huono terveyden-
tila ja epäsosiaalisuus ovat kuiten-
kin ilmiöitä, jotka heijastuvat ko-

ko yhteiskuntaan. 

Varusmiespalvelukseen saapuvi-
en alokkaiden kunto puhuttaa, ei-
kä tilanne näytä hyvältä.

– Alaspäin on menty jo vuosia. 
Tilastojen mukaan kuntotilanne on 
saatu kuitenkin kääntymään varus-
miespalveluksen aikana. Yritetään 
saada innostusta liikuntaharrastuk-
selle ja pyritään, että varusmiehet 
ymmärtävät mikä merkitys liikun-
nalla on myöhemmälläkin iällä. 
Mainostammekin, että puolustus-
voimat on Suomen suurin kunto-
koulu, Kangasmäki sanoo. 

Liikuntaa harrastetaan palveluk-
sen alussa kevyesti ja monipuoli-
sesti sekä nousujohteisesti palve-
luksen loppuun asti. Liikunnan on 
tarkoitus olla hauskaa, jotta kipi-
nä syttyy. Liikuntalajeja on pal-
jon, lähes kaikkea, mitä paikalli-
set olosuhteet ja mahdollisuudet 
tarjoavat. 

– Olemme muun muassa osak-
kaana Haminan liikuntahallissa. 
Kehitämme lisäksi omia liikunta-
tiloja, Kangasmäki mainitsee. 

Kangasmäen arvion mukaan suu-
ri osa reserviläisistä toimii erittäin 
aktiivisesti vapaaehtoisessa maan-
puolustustyössä. 

– Lykkäykset kertausharjoituk-
sista ovat kuitenkin olleet turhan 
yleisiä viime aikoina. Asevelvolli-
suuslaki kuitenkin säätää, että ker-
tausharjoituksiin täytyy tulla.

Kertausharjoituksissa periaattee-
na on kouluttaa valmiita joukkoja. 
Yritetään saada kertausharjoituk-
siin sama ryhmä, joka toimi yhdes-
sä jo varusmiespalveluksessa. 

Niina Lahtela

Reserviupseerikoulun asema ei ole uhattuna

Vesa Kangasmäki vakuuttaa, että reserviupseerikoulun yllä ei ole tum-
mia pilviä.

Vesa Kangasmäki
 Syntynyt 7.1.1958 Lappeen-
rannassa
 Perhesuhteet: naimisissa, 
kaksi lasta
 Koulutus: yleisesikuntaup-
seeri, arvo eversti
 Aikaisempi ura: Haminas-
sa Kymen Jääkäripataljoo-
na ja RUK, Kouvolassa Kaak-
kois-Suomen Sotilasläänin esi-
kunta, Itäisen Maanpuolus-
tusalueen esikunta Mikkelis-
sä sekä pääesikunta Helsin-
gissä, RUK:n esikuntapäällik-
kö vuosina 2001–03, Niinisa-
lossa Puolustusvoimien Kan-
sainvälisen Keskuksen johta-
jana, Brysselissä Suomen Na-
to-erityisedustustossa, josta 
vuodenvaihteessa Haminaan 
RUK:n johtajaksi. Uran aikana 
myös rauhanturvatehtävissä 
Kyproksella, Libanonissa, Bos-
niassa ja Kosovossa. Toiminut 
myös vuonna 1998–2000 Eng-
lannissa Naton esikunnassa 
rauhan kumppanuusupseerina. 
 Harrastukset: liikunta ja lu-
keminen
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PIIRIHALLITUS

TOIMIHENKILÖT
Piirin puheenjohtaja
ylikersantti Pentti Kivi
Tammenmäentie 52 B
46910 Anjala
puh. 0400 305 281
kivipen@hotmail.com

1. varapuheenjohtaja
kersantti Kari Niemi
Lehdonpääntie 13
45100 Kouvola
puh. 040 704 4696
kari.niemi@kymp.net

2. varapuheenjohtaja
vääpeli Jari Suni
puh. 041 703 0673
jmtsuni@gmail.com

Kirjanpitäjä
ylivääpeli Juha Alm
Viritie 12 B 6
47400 Kausala
puh. 045 319 3133
juha.alm@pp4.inet.fi

Toiminnanjohtaja
kapteeni Jorma Uski
Salpausselänkatu 54 as. 5
45100 Kouvola
puh. 040 530 8088
kymres@gmail.com

Piirin internet-sivujen
ylläpito ja ilmoitukset
Sami Sihvola
sami.sihvola@pp1.inet.fi

 ELIMÄKI
Varsinainen jäsen 
vääpeli Jari Suni
puh. 041 703 0673
jmtsuni@gmail.com
Varajäsen
alik. Janne Putkonen
Suurkuja 37, 47200 Elimäki
puh. 050 577 3605
janne.putkonen@ 
windowslive.com

 HAMINA
Varsinainen jäsen  
Eveliina Ihalainen
Rauhankatu 16 as. 4
49400 Hamina
puh. 040 505 9389
eveliina.ihalainen@ 
suomi24.fi
Varajäsen
Lauri Sihvola
Kaislatie 10, 49400 Hamina
puh. 0400 860 285
Varsinainen jäsen  
korpraali Tero Liiri
Mahlakatu 3, 48770 Kotka
puh. 040 744 9869
tero.liiri@kymp.net
Varajäsen
korpraali Simo Sahala
Hevoshaankatu 1 A 4
49400 Hamina
puh. 040 577 4441
simo.sahala@gmail.com

 IITTI
Varsinainen jäsen  
Alik. Vesa-Matti Virtanen
Vuolenkoskentie 1563
19160 Huutotöyry
puh. 0400 791 462
vesa-matti.virtanen@ 
kolumbus.fi
Varajäsen
ylik. Asko Karjalainen
Vatajant. 6 A 2, 47400 Kausala
puh. 0400 558 534
asko.karjalainen@pp3.inet.fi

 INKEROINEN
Varsinainen jäsen  
vääpeli Erkki Rika
Ahviontie 841, 46950 Ahvio
puh. 040 547 8442
erkki.rika@pp.inet.fi
Varajäsen
ylik. Seppo Salonen
Kalajankuja 11
46900 Inkeroinen
puh. 0400 750 183
seppo.salonen@pp4.inet.fi

 JAALA
Varsinainen jäsen  
sot.mest. Jorma Hanski
Mäntytie 12, 47710 Jaala
puh. 0400 614 957
hanskijorma@hotmail.com
Varajäsen
Arto Äikäs

 KARHULA-KYMI
Varsinainen jäsen  
ylik. Juha Matilainen
Kyyhkylänkj. 11, 48600 Kotka
puh. (05) 263 246
0400 572 891
sahajukke@hotmail.com
Varajäsen
vääpeli Risto Huttunen
Rosokatu 8, 48770 Kotka
puh. 040 503 2679
risto.huttunen@
storaenso.com

 KOTKA
Varsinainen jäsen  
alikersantti Olli Leisti
Leistinpolku 8, 48410 Kotka
olli.leisti@gmail.com
Varajäsen
kersantti Marko Paldan
Kymenlaaksonk. 20 D 152 
Kotka

 KOUVOLA
Varsinainen jäsen  
kersantti Tapani Kuisma
Sampsant. 4, 45100 Kouvola
puh. 0400 656 634 
tapani.kuisma@hotmail.com
Varajäsen
vääpeli Juhani Väänänen
Pilvitie 9, 45120 Kouvola
puh. 0400 551 585 
pirkko-liisa.vaananen@ 
pp.inet.fi

Varsinainen jäsen  
Jukka Koste
Sutelantie 10 as. 2,  
45130 Kouvola
puh. 0400 988 487 
jukka.koste@suomi24.fi
Varajäsen
alik. Tuomo Lipponen
Metsontie 15, 45610 Koria
puh. (05) 375 6969
t.lipponen@suomi24.fi

 KUUSANKOSKI
Varsinainen jäsen  
korpraali Jarmo Ruippo
Korsit. 8, 45740 Kuusankoski
puh. 044 270 9736
jarmo.ruippo24@pp.inet.fi
Varajäsen
alikersantti Jukka Sorsa
Lillukkakuja 4
45720 Kuusankoski

 MYLLYKOSKI
Varsinainen jäsen  
alikersantti Harri Danska
Yrjönt. 78, 46800 Myllykoski
puh. 0400 876 288  
harri.danska@pp.inet.fi
Varajäsen
ylivääpeli Timo Kitunen
Naavat. 7 D, 45200 Kouvola
puh. (05) 371 3172,
050 335 4470
timo.kitunen@pp.inet.fi 
timo.kitunen@fi.abb.com

 PYHTÄÄ
Varsinainen jäsen  
kersantti Miika Joas
Tyyslahdentie 108
49270 Pyhtää
puh. 041 467 0705
Varajäsen
alikersantti Kimmo Aro
Helmipöllöntie 14 
49220 Siltakylä
puh. 0400 757 979 
k.taro@2pp.inet.fi

 SIPPOLA
Varsinainen jäsen  
kersantti Jarmo Liikkanen
Juholanmäentie 23
46800 Myllykoski
puh. (05) 363 5688,
0400 474 314
jarmo.liikkanen@elisanet.fi
jarmo.liikkanen@kouvola.fi
Varajäsen
sotilasmest. Jouko Anttila
Palosent. 262, 46710 Sippola
puh. (05) 326 7123

 VALKEALA
Varsinainen jäsen  
kersantti Kari Niemi
Lehdonpääntie 13
45100 Kouvola
puh. 040 704 4696
kari.niemi@kymp.net
Varajäsen
luutnantti Janne Hirvonen
Metsähukalantie 27
45370 Valkeala
janne.hirvonen@kaslink.fi

 KAAKONKULMA
Varsinainen jäsen  
ylikersantti Petri Oikarinen
Virolahdentie 225
49700 Miehikkälä
puh. (05) 347 8272,
050 308 5001
petri.oikarinen@gmail.com
Varajäsen
korpraali Pekka Rintelä
Mokkalanmäentie 46 A
49900 Virolahti
puh. (05) 357 3654,
0400 650 654
pekka.rintela@luukku.com

 VOIKKAA
Varsinainen jäsen  
ylivääpeli Taisto Olkkonen
Koululaisent. 8, 45910 Voikkaa
puh. 0400 817 844 
taisto_olkkonen@gmail.com
Varajäsen
alik. Jouni Hyytiäinen
Juolukkakuja 8
45720 Kuusankoski
puh. 040 506 0292
jouni_hyytiainen@ 
luukku.com

VALIO- JA TOIMIKUNNAT
 TYÖ- JA TALOUS-
    VALIOKUNTA
Ylikersantti Pentti Kivi, pj
Tammenmäent. 52 B, 46910 Anjala
puh. 0400 305 281
kivipen@hotmail.com
Kersantti Kari Niemi
Vääpeli Jari Suni
Kersantti Tapani Kuisma
Ylivääpeli Juha Alm
Kapteeni Jorma Uski

 PALKITSEMISVALIOKUNTA
Sotilasmestari Markku K. Toikka
Villenkatu 8, 49400 Hamina
puh. 0400 553 640
markku-k.toikka@haminetti.net
Ylikersantti Pentti Kivi
Tammenmäent. 52 B, 46910 Anjala
puh. 0400 305 281
kivipen@hotmail.com
Sotilasmestari Seppo Raanti
puh. 0500 654 808 
seppo.raanti@kymp.net
Ylikersantti Heikki Nousiainen
puh. 040 718 7790
Kapteeni Jorma Uski
puh. 040 530 8088
kymresmail@gmail.com

 AMPUMATOIMIKUNTA
Yliluutnantti Sakari Ahola, pj
puh. 044 525 2851
tuula.ahola@sci.fi
Reserviläispiirin edustajat:
Tero Liiri
puh. 040 744 9869 
teroliiri@hotmail.com
Jari Suni
puh. 041 703 0673 
jmtsuni@gmail.com
Sami Sihvola
puh. 040 526 3025
sami.sihvola@pp1.inet.fi
Mikko Mattila
puh. 050 598 8351
mikko.mattila@kymp.net
Juha Seppä
seppa.juha@pp.inet.fi
Tapani Kuisma
puh. 0400 815 407
tapani.kuisma@hotmail.com
Hannu Seppä
puh. 040 843 7529
hs@kymp.net

 URHEILUTOIMIKUNTA
Ltn Topi Suomalainen, pj
Keihäskuja 6, 45150 Kouvola
puh. 050 514 2660
topi.suomalainen@kouvola.fi 
Reserviläispiirin edustajat:
Kari Niemi
puh. 040 704 4696
kari.niemi@kymp.net
Hannu Valjus
puh. 040 832 0338
reijovaljus@kymp.net
Lauri Sihvola
puh. 040 482 1943
lauri.sihvola@pp.inet.fi

 MAASTO- JA MAASTO- 
    LIIKUNTATOIMIKUNTA
Korpraali Simo Sahala, pj
Hevoshaank. 1 A 4, 49400 Hamina
puh. 040 514 4539 
simo.sahala@gmail.com
Ylikersantti Aarne Kettunen
Alikersantti Juha Seppä
Alikersantti Jari Skriko
Ylikersantti Eero Taimisto
Korpraali Ari Marttonen
Luutnantti Ilkka Rämä
Alikersantti Ismo Skriko

 VIRO-YHTEISTYÖTOIMIKUNTA
Sot.mest. Markku K. Toikka, pj
Villenkatu 8, 49400 Hamina
puh. 0400 553 640
markku-k.toikka@haminetti.net
Ylivääpeli Timo Kitunen
Vääpeli Kari Haapanen
Vääpeli Erkki Rika
Vääpeli Jari Suni
Sotilasmestari Kari Koivula
Heikki Kirotar

 HENGELLINEN TOIMIKUNTA
Kersantti Seppo Pietarila, pj
Hirvijärventie 5, 46950 Ahvio
puh. 0500 704 985
seppo.pietarila@pp.inet.fi
Vääpeli Olavi Toikka
Kersantti Taisto Raussi
Teuvo Pokki
Hannu Tuomala
Jorma Uski

 SRA-TOIMIKUNTA
Korpraali Tero Liiri, pj
puh. 040 744 9869
tero.liiri@kymp.net
Alikersantti Sami Sihvola
Alikersantti Jani Westman
Vääpeli Jari Suni

 PIIRIEN YHTEISTYÖTOIMIKUNTA    
    (PYT) JA KYMEN SALPA  
    -LEHDEN TOIMIKUNTA
Ylikersantti Pentti Kivi
Tammenmäent. 52 B, 46910 Anjala
puh. 0400 305 281
kivipen@hotmail.com
Kersantti Kari Niemi
Ylikersantti Jari Suni
Kapteeni Jorma Uski

 KSUE-JÄSENET
Kari Niemi
puh. 040 704 4696
kari.niemi@kymp.net
Hannu Valjus
puh. 040 832 0338
reijovaljus@kymp.net
Lauri Sihvola
puh. 040 482 1943
lauri.sihvola@pp.inet.fi

 RES-NAISTEN TOIMIKUNTA
Yhdyshenkilö Tarja Turkia
Kokkokalliont. 31, 46900 Inkeroinen
tarja.turkia@tarjaturkia.inet.fi

PIIRIN
YHTEYSTIEDOT
Kymenlaakson 
Reserviläispiiri ry
Salpausselänkatu 54 as. 5
45100 Kouvola
puh. 040 530 8088
kymres@gmail.com

KYMENLAAKSON RESERVILÄISPIIRI 

Yhdistysten yhteystiedot 
julkaistaan seuraavassa 
Kymen salpa -lehdessä.
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RUK 90
Juhlakirja ”Ympyröiltä upseeriksi”

Hinta 50 € + postikulut

Tilaukset: kannatus.yhdistys@ruk.inet.fi
tai puh. (05) 354 7067

Laturinkatu 8, Kouvola, 
p. 040 867 6231, mikko.vottonen@autovode.fi 

OSTO - MYYNTI - RAHOITUS - VAIHTO

www.autovode.fi 

Avoinna ma-pe 9-17, la 10-13

LAAJA 
VALIKOIMA
HENKILÖ- JA

PAKETTIAUTOJA

Laturinkatu 8, Kouvola, 
p. 040 867 6231, mikko.vottonen@autovode.fi 

OSTO - MYYNTI - RAHOITUS - VAIHTO

www.autovode.fi 

Avoinna ma-pe 9-17, la 10-13

LAAJA 
VALIKOIMA
HENKILÖ- JA

PAKETTIAUTOJA

KAUSALAN TAPETTI JA VÄRI
Hallitie 3, 47400 KAUSALA

Puh. 326 0425

Hakamäentie 1, 48400 Kotka
puh. (05) 344 4800			 
hakamaen.apteekki@salnet.fi
Avoinna:ma – pe 	 9 – 20, la 9 – 17

SIBELIUSKATU 27 PUH. 344 0466

AVOINNA MA–PE 7.00–21.00, LA 7.00–18.00
SUNNUNTAISIN 12.00–18.00

KAUSALAN MAALAUSAPU Oy
Myllytöyryntie 1, 47400 Kausala

Puh. 040 554 7042

HEINLAHDEN VEISTÄMÖ OY
TIISKERI

Puh. (05) 210 9600     49200 HEINLAHTI

AUTOMAALAAMO
S. NYSTRÖM

Sarkalantie 30, 45610 KORIA

Puh. 0400 916 729

Palkinto
Pajarinen Ky

Kymenlaakson aluetoimisto kut-
suu alueensa reserviläisyhdistys-
ten jäseniä ja joukkueita perintei-
seen rynnäkkökivääriammuntakil-
pailuun Lupinmäen ampumaradal-
le lauantaina 3.9.2011.

Tapahtumaan ei tällä kertaa liity 
edeltäviä harjoituskilpailuja.

Ilmoittautuminen kilpailuun ta-
pahtuu aluetoimiston lomakkeita 
käyttäen. Lomakkeita tulee sekä 

aluetoimiston että reservipiirien in-
ternet-sivuille. Lisäksi niitä saa pa-
perisina aluetoimistosta ja reservi-
piirien toimistosta.

Virallinen kutsu ja uusitut sään-
nöt ovat saapuneet piiritoimistoon. 
Ne esitellään tarkemmin lehden 
seuraavassa numerossa, joka il-
mestyy toukokuun 6.päivänä.

Jorma Uski

Itä-Suomen Sotilasläänin reserviläisten 
rynnäkkökivääriammuntakilpailu

Salpavaellus patikoidaan uusin tee-
moin kaakonkulmalla viikko jäl-
keen juhannuksen. Tarjolla on kol-
me erilaista ja eripituista reittiä Vi-
rolahden, Miehikkälän, Ylämaan ja 
Luumäen alueella. Kaikista niistä 
heijastuu viime sotavuosien aikai-
nen suomalainen luja maanpuo-
lustustahto.

Suomenlahden rannasta Virolah-
delta alkava kahden yön yli kestä-
vä Luolareitti valottaa muun muas-
sa Salpa-aseman lukuisia luolia ja 
ruotsalaisten linnoittajien työtä.

Luumäen Kivijärveltä lähtevä 

yhden yöpymisen sisältävä Kivi-
reitti nimensä mukaisesti pureutuu 
muun ohessa estekivitöihin. Reitti 
piipahtaa myös Ukko-Pekka Svin-
hufvudin kotimuseossa.

Miehikkälän keskustaajamas-
sa pyörähtävän yhden päivän Ky-
läkierroksen varteen osuvat niin 
Salpalinja-museo kuin Pioneeri-
museokin.

Vaellus alkaa ja päättyy Salpalin-
ja-museolla Miehikkälässä. Tapah-
tuma huipentuu sunnuntaina 3.7. 
klo 12.30 alkavaan, kaikille avoi-
meen maanpuolustusjuhlaan.

Tapahtuman järjestävät Luumä-
en, Miehikkälän ja Virolahden re-
serviläisjärjestöt. Puolustusvoi-
mat tukee tapahtumaa Maasota-
koulun ja Kymenlaakson Aluetoi-
miston kautta. Vaelluksen suoje-
lijana on Itä-Suomen sotilaslää-
nin esikunta.

Vaelluksen yksityiskohdat avau-
tuvat netistä: www.salpavaellus.
net. 

Salpalinjan salat -blogi kertoo 
itärajan linnoituksesta laajem-
min.

Salpavaellus uusin teemoin

Museoreitin vaelta-
jia tutustumassa kent-
tätykki-, konekivää-
ri- ja 18 miehen ma-
joituskorsuun. Kuva: 
Salpavaellus / Armi Oi-
nonen.

Viime kesän vaellus päättyi Miehikkälän Salpalinja-museolla järjestettyyn maanpuolustusjuhlaan. Vaelluksen 
vs. johtaja Terho Ahonen ilmoittaa vaellusjoukot paraatin vastaanottajalle Etelä-Karjalan aluetoimiston pääl-
likölle, everstiluutnantti Hans Forsmanille. Kuva: Salpavaellus / Armi Oinonen.
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KYMENLAAKSON 
KOULUTUS- JA TUKIYKSIKÖN KEVÄÄN 
KOULUTUSTAPAHTUMAT

Tapahtuma	 Aika	 Paikka 
Laskuvarjohyppykurssi 1, Excelsior-osasto 	 18.–20.2.	 Viro, Nurmsi 
SALPA-harjoitus 2011, valmistava harjoitus	 18.–20.2.	 Hamina, RUK 
Utin laturetki reserviläisille 	 26.–27.2.	 Utti / Kouvola 
Laskuvarjohyppykurssi 2, Excelsior-osasto 	 15.–27.2.	 Viro, Nurmsi 
Laskuvarjohyppykurssi 3, Excelsior-osasto 	 4.–6.3.	 Viro, Nurmsi 
Ammunnanjohtajakurssi 1	 4.–6.3.	 KARPR, Pahkajärvi 
Laskuvarjohyppykurssi 4, Excelsior-osasto 	 18.–20.3.	 Viro, Nurmsi 
Laskuvarjohyppykurssi 5, Excelsior-osasto 	 25.–27.3.	 Viro, Nurmsi 
SALPA-harjoitus 2011 	 25.–27.3.	 Hamina, RUK 
Laskuvarjohyppykurssi 6, Excelsior-osasto 	 8.–10.4.	 Viro, Nurmsi 
Laskuvarjohyppykurssi 7, Excelsior-osasto 	 15.–17.4.	 Viro, Nurmsi 
Kouluttajakurssi 1, JV 	 15.–17.4.	 KARPR, Vekaranjärvi 
Kouluttajakurssi 2, tulenjohto 	 15.–17.4.	 KARPR, Vekaranjärvi 
Ammunnanjohtajakurssi 2.	 6.–8.5.	 KARPR, Pahkajärvi 
Suunnistustesti 	 10.–10.5.	 Kuusankoski 
Viestikurssi 	 14.–15.5.	 Utti / Kouvola 
RK-ammunnat + cooper EKYMMAAKK avoin 	 14.–15.5.	 Hamina, Lupinmäki 
Virka-apuvalmius, maakuntakomppaniat 	 14.–15.5.	 Hamina, Lupinmäki 
Polkupyörämarssi 	 21.5.	 Hamina 
Fallingplates, RK-ammunta 1/2011 	 21.5.	 Hamina, Lupinmäki 
Ammunnat, pohjoismainen maanpuolustustapahtuma 	21.5.	 KARPR, Pahkajärvi 
Tarkka-ammunnan kouluttajakurssi	 27.–29.5.	 KARPR, Pahkajärvi 
Kymijokiharjoituksen suunnittelu ja karttaharjoitus 	 28.–29.5.	 Kouvola / Vekaranjärvi  
Erämessut 2011	 9.–12.6.	 Koria 
Kirkkojärven marssi 	 15.–16.6.	 Hamina 
Huom. Laskuvarjokurssien ajankohtiin tulee tarkennuksia.
Tarkemmat tiedot tapahtumista löydät osoitteesta: www.mpky.fi

Myllykosken Reserviläisten mes-
taruuskilpailut, pienoiskivääri 40 
ls, makuu, pidettiin Myllykosken 
Seuratalolla 26. tammikuuta. Mes-
taruuden voitti Juha Seppä. 

Tulokset: 1) Juha Seppä 398, 2) 
Mikko Mattila 393, 3) Nino Har-
ju 382, 4) Sami JA Sihvola 378, 5) 
Pasi Huusari 369, 6) Sami Sund-
qvist 346, 7) Kimmo Kokkola 343, 
8) Harri Danska 295.

Myllykosken Reserviläisten  
mestaruuskilpailut ammuttiin 
Seuratalolla 26. tammikuuta.

Tule 
vahvistamaan 
turvallisuus-

taitojasi!

Naisten Valmiusliiton valtakunnallinen 
NASTA-valmiusharjoitus

Harjoitukseen voi osallistua kuka tahansa 
suomalainen nainen, joka haluaa vahvistaa 
turvallisuus- ja varautumistaitojaan. 

KURSSIT:
maastotaidot, katuturvallisuus, tieto-
turvallisuus, ikääntymisen haasteet 
turvallisuudelle, selviytyminen sähköttä
ja toimintakyky kriisitilanteissa

LISÄTIETOJA:
www.naistenvalmiusliitto.fi
Pääsihteeri Lotta Mertsalmi
p.  040 561 1655

WILMA 2011
Lappeenrannassa 15.-17.4.

NAISTEN VALMIUSLIITTO RY

RES-naiset häjyjen maille

RESERVILÄISLIITON NAISTEN 
KOULUTUSPÄIVÄ 
Kauhavalla 13.–15.5.2011

Tällä kertaa vapaaehtoisesta maanpuolustuksesta kiinnostu-
neet naiset suuntaavat häjyjen maille Kauhavan Lentosota-
koululle, jossa koulutetaan Puolustusvoimien ja Rajavartiolai-
toksen lentäjiä. 
Toukokuisen viikonlopun aikana tutustutaan Lentosotakou-
luun, Hävittäjälentolaivue 41:n sekä palo- ja pelastuslentäji-
en toimintaan – unohtamatta tietenkään rentoa yhdessäoloa, 
saunaa ja makkaraa muiden samanhenkisten seurassa.
Varsinainen kurssiohjelma alkaa lauantai-aamuna. Tarvitta-
essa varuskunnassa voi majoittua myös perjantaista lähtien.
Kurssi on suunnattu Reserviläisliiton naisjäsenille ja on mak-
suton.
Ilmoittautuminen tulee tehdä ensisijaisesti  
Maanpuolustuskoulutusyhdistyksen järjestelmän kautta 
osoitteessa www.mpky.fi/koulutuskalenteri.  
Ilmoittautua voi myös järjestösihteeri Suvi Tuomaselle,  
jarjesto@reservilaisliitto.fi. 
Lisätietoja Reserviläinen-lehden numerosta 2,  
Reserviläisliiton kotisivuilta osoitteesta:  
www.reservilaisliitto.fi/ toimintakalenteri sekä  
kurssinjohtaja Taru Rantaselta,  
puh. 050 406 7668, taru_rantanen@hotmail.com 

Kuva: Maria Härkönen, Lentosotakoulu

KUUSAN 
MAANSIIRTO OY

Kiltatie, 45740 KUUSANKOSKI, puh. 374 8402

LVI-alan ykkönen

Teollisuuskatu 26, Hamina
Puh. (05) 344 8840, www.penttila.net

HAMINAN VESIJOHTOLIIKE

Valtakunnallinen, kaikille avoin 
naisten valmiusharjoitus Wilma 
2011 kokoaa 200 naista kehittä-
mään omia turvallisuustaitojaan 
Lappeenrannan Maasotakouluun 
huhtikuun puolessa välissä.

Naisten Valmiusliitto ry:n jär-
jestämä koulutustapahtuma tarjo-
aa turvallisuuskoulutusta kuudel-
la eri aihealueella: maastotaidot, 
katuturvallisuus, tietoturvallisuus, 
ikääntymisen haasteet turvallisuu-
delle, selviytyminen sähköttä ja toi-
mintakyky kriisitilanteissa.

– Valtakunnallinen valmiushar-
joitus antaa naisille perusvalmiuk-
sia toimia arjen kriisitilanteissa. 
Naisten Valmiusliitto seuraa ajan 
henkeä ja tarjoaa koulutusta ajan-
kohtaisista teemoista. Esimerkik-

si selviytyminen sähköttä -kurssi 
lanseerataan Wilma 2011 -harjoi-
tuksessa vastauksena viime vuoden 
myrskytuhojen aiheuttamiin säh-
könjakeluhäiriöihin, kertoo Nais-
ten Valmiusliiton pääsihteeri Lot-
ta Mertsalmi.

Wilma 2011 -harjoitus tarjoaa 
naisille koulutuksen ohella elä-
myksellisen viikonlopun arjen 
askareiden ulkopuolella. Maasto-
puvut, avajais- ja päättäjäismars-
sit sekä majoitus kasarmialueel-
la luovat otollisen ympäristön tii-
viin yhteishengen syntymiselle ja 
verkottumiselle.

– Harjoituksen tarkoitus on hen-
kilökohtaisten turvallisuusval-
miuksien ohella vahvistaa myös 
yhteiskunnan kriisinkestävyyttä ja 

varautumiskykyä. Tätä edesauttaa 
erinomaisesti naisten tutustumi-
nen samanhenkisiin ihmisiin ja uu-
sien taitojen oppiminen, Mertsal-
mi valottaa.

Harjoituksen ilmoittautuminen on 
käynnissä ja jatkuu 18.3. asti. Mu-
kaan voi ilmoittautua osoitteessa 
www.naistenvalmiusliitto.fi/wil-
ma.php.

Harjoitukseen voi osallistua ku-
ka tahansa suomalainen nainen, jo-
ka haluaa vahvistaa turvallisuus- 
ja varautumistaitojaan. Koulutus 
on peruskoulutusta eikä edellytä 
ennakkotietoja tai taitoja tai min-
kään järjestön jäsenyyttä. Harjoi-
tus toteutetaan maanpuolustuskou-
lutusyhdistyksen kursseina.

Valmiusharjoituksessa naiset kehittävät  
arjen turvallisuustaitojaan

Juha Seppä  
voitti 
Myllykosken 
mestaruuden
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KYMENLAAKSON  
RESERVIPIIRIEN  

URHEILUKALENTERI 2011
XIV kaukopartiohiihto

Valkealan Utti, Uttihalli, pe–su 25.–27.2.2011 
Vaihtoehdot 30/75/150–300 km
Vastuutaho: Utin Jääkärirykmentti, ohjeet www.kouvu.fi

Häyhän hiihto 
Karhula, la–su 26.–27.2.2011, kutsukilpailu
Vastuutaho: Karhulan Reserviupseerikerho / Janne Tähti

Oltermannihiihto
Pohjois-Karjala, ti–to 15.–17.3.2011
Vastuutaho: Itä-Suomen sotilasläänin esikunta

RU/RES-piirien yhteinen kanoottijotos
Tapahtuma-alue Kaakkois-Suomi, ajankohta vappu
Aika ja paikka, t.s. melottava joki, tarkentuvat keväällä 
vallitsevien keli/vesiolosuhteiden mukaan.
Vastuutaho: Haminan Seudun Reserviläiset /  
Jarmo Koskiaho, p. 0400 913 353

Pienoishirvenjuoksu ja -kävely
Kotka, Laajakoski, su 8.5.2011
Vastuutaho: Kymin-Karhulan Reservinaliupseerit /  
Hannu Valjus

Suunnistustesti
MPK:n kurssi. Toukokuu 2011
Kuusankosken Inginmaalla iltarastien yhteydessä
Vastuutaho: Elimäen Reserviupseerikerho / Juha Käki

Pistooliampumajuoksu
Kotka, Laajakoski, ke 18.5.2011
Vastuutaho: Kymin-Karhulan Reservinaliupseerit /  
Hannu Valjus

Polkupyörämarssi 
MPK:n kurssi. RUK, Hamina, la 21.5.2011
Vastuutaho: Haminan Reserviupseerikerho / Paavo Tiainen

Kymenlaakson yöpyöräily
Kouvola, la–su 28.–29.5.2011
Vastuutaho: Kymenlaakson Urheiluveteraanit /  
Seppo Häkkinen

XVIII Salpavaellus
Virolahden, Miehikkälän, Ylämaan ja Luumäen kunnat, 
pe–su 1.–3.7.2011
Vastuutaho: Kaakonkulman reserviläisjärjestöt

Kirkkojärven marssi
MPK:n kurssi reserviläisille (avoin), RUK, Hamina, 
ke–to 6.–7.7.2011
Vastuutaho: RUK

Maastokilpailu
Kotka, Laajakoski, ke 10.8.2011
Vastuutaho: Kymin-Karhulan Reservinaliupseerit /  
Hannu Valjus

Sotilaskuntotesti
MPK:n kurssi maakuntajoukoille ja  
Kymenlaakson reserviläisille
Myllykoski, Saviniemen urheilukenttä, ke 17.8.2011
Vastuutaho: Myllykosken Reserviupseerit ja Reserviläiset / 
Eero Mattila

Jalkamarssi
MPK:n kurssi, Kouvola, Utti, pe–la 26.–27.8.2011 
Vastuutaho: Kouvolan Reserviupseerikerho / Markku Lähde

Partiosuunnistus
MPK:n kurssi, Kouvola, Vekarajärvi, ti–ke 30.–31.8.2011
Vastuutaho: Karjalan Prikaati / Petteri Lepistö

Itä-Suomen Sotilasläänin reserviläisten  
rynnäkkökivääriampumakilpailu

MPK:n kurssi, RUK, Lupinmäki, la 3.9.2011
Vastuutaho: Kymenlaakson aluetoimisto, RUK

Törninmarssi
Karhula, la–su 3.–4.9.2011, kutsukilpailu
Vastuutaho: Karhulan Reserviupseerikerho / Janne Tähti

Tiedot tapahtumista on koonnut Kymenlaakson  
reserviupseeripiirin urheilu-upseeri Topi Suomalainen, 
puh. 050 514 2660, s-posti topi.suomalainen@kouvola.fi.

INKEROISTEN SEUDUN  
RESERVILÄISET 
Reserviläisten ja reservinupseerien yhteinen KERHOILTA  
tiistaina 22.3. klo 19.00 Kortoja-Klubilla, Päätie 25 (sisäänkäynti pihan puolelta).  
Kymenlaakson aluetoimiston päällikkö evl. Markku Hutka:  
Aluetoimiston näkymät Kymenlaaksossa.  
Aatteellinen toimikunta myy nakkeja ja virvokkeita.
AMPUMAHARJOITUKSET pidämme talvikautena Myllykosken seuratalon sisäradalla.  
Pienpistooli tiistaisin klo 17.00 yhteistyössä Inkeroisten Ampujien kanssa.  
Ampuma-asioissa lisätiedot antaa Heikki Saku, puh. 0400 886 274.
Huhtikuu on kuntokuu. Puolen tunnin liikuntasuoritus = 1 piste / päivä.  
Omat muistiinpanot, sähköinen kuntokortti ja kuntovihkot ovat käytettävissä.  
Kilpailu Reserviupseerikerhon kanssa. 
Järjestämme kaikille avoimen reserviläisretken Kiviniemen–Käkisalmen suunnalle  
la–su 28.–29.5.2011. Ilmoittautukaa ensi tilassa, paikkoja rajoitetusti.  
Ilmoittautumisia vastaanottaa ja lisätietoja antaa Kari Hämäläinen, puh. 044 285 3586.
Maanantaina 20.6.2011 pidämme Inkeroisten ampumamajalla  
Piikki Rykmentin Inkeroisten KRH-joukkueen 70-vuotisjuhlan.  
Juhlatoimikunnan pj. on Kaarlo Heino.
Yhdistyksemme yhteystiedot: 
Postiosoite: Tammenmäentie 52 B, 46910 ANJALA
Sähköposti: kivipen@hotmail.com
Puheenjohtaja Pentti Kivi, puh. 0400 305 281
Sihteeri Timo Harjula, puh. 044 255 1937, timo.harjula@te-toimisto.fi
1. varapj. Seppo Salonen, puh. 0400 750 183
2. varapj. Kaarlo Heino, puh. 040 826 8895

Tiedotusaliupseeri Seppo Pietarila

Kymenlaakson reserviläispiirin 

PILKKIMESTARUUS- 
KILPAILUT 

Iitin Seudun reserviläiset järjestävät PM-pilkkikisan  
lauantaina 5.3. 2011.

Paikka: Iitin Urajärvi, kalamiesten maja
Opastus Kausalan ABC

Kilpailuaika klo 9.00–14.00 + 30 min paluuaika
Sarjat:	 miehet: yleinen, 55 v, 65 v sekä joukkue (3 hlöä)
	 naiset: yleinen, 55 v sekä joukkue (3 hlöä)
Osallistumismaksut 10 € / kilpailija ja 10 € / joukkue  
Iitin Seudun reserviläisten tilille 213118-8449  
26.2. mennessä. Viite 110
Ilmoittautuminen 26.2. mennessä  
Asko Karjalainen, Anttilantie 8 as 3, 47400 Kausala.  
Sähköposti asko.karjalainen@pp3.inet.fi
Ilmoittautumisen yhteydessä mainittava kilpailijan nimi,  
syntymäaika, yhdistys ja joukkue. Jälki-ilmoittautuminen  
paikan päällä klo 8.30 mennessä 15 € / kilpailija käteisellä
Tiedustelut Matti Kuparinen, puh. 0400 257 336,  
Pentti Kuortti, puh. 040 414 6225
Tervetuloa

Iitin Reserviupseerit ry
Iitin Seudun Reserviläiset ry

KILPAILUKUTSU
Voikkaan Seudun Reservinaliupseerit ry järjestää 

perinteiset pienoispistoolin 30 + 30 ls

SISÄRATAPIIRINMESTARUUSKILPAILUT 
Voikkaan kalliosuojassa la 26.3.2011.

Kilpailuaika:	 lauantai 26.3.2011
	 Erä I  klo 9.00, erä II  klo 11.00,  
	 erä III klo 13.00 ja erä IV  klo 15.00
Kilpailupaikka:	 Voikkaan kalliosuoja
Sarjat:	 Y, N, Y50, Y60 ja Y70
Joukkueet:	 4 parhaan ampujan keskiarvotulos

Osanottomaksu:	8 euroa / kilpailija  
	 (maksu peritään paikanpäällä).
Ilmoittautumiset:	21.3.2011 mennessä  
	 Tuomo Pykälä puh. 044 255 1938
	 s-posti tuomo.pykala@pp.inet.fi
	 Ilmoittautuessa erätoivomus
Huom.	 Jokaisella ampujalla tulee olla  
	 henkilökohtainen vakuutus (kilpailulisenssi).
	 4 erää ja 10 ampujaa / erä

TERVETULOA
Voikkaan Seudun Reservinaliupseerit ry.

MYLLYKOSKEN  
RESERVILÄISET
Jos haluatte tiedotuksia 

sähköpostitse,  
ilmoittakaa sähköposti-
osoitteenne sihteerille,  

myllykoski.res@pp1.inet.fi
Yhdistyksen sähköposti 
myllykoski.res@pp1.inet.fi 

Yhdistyksen kotisivu 
http://www.reservilaisliitto.

fi/myllykoski

Yhdistyksen  
kevätkokous

Kevätkokous pidetään  
perjantaina 11.3.  

Kirstinkallion kylätalolla. 
Kellonaika tarkentuu  

myöhemmin.  
Se ilmoitetaan  
Keskilaaksossa  

sekä sähköpostitse.
Esillä sääntömääräiset 

asiat
Kokouksen jälkeen  

esitelmä ja iltapalaa.

www.rul.fi/kymenlaakso

www.reservilaisliitto.fi

Koutukari 
voitti Iitin 
kinkkukisan
Iitin reservijärjestöjen kinkku-
kisa ammuttiin Tyrrissä tuulessa, 
tuiskussa ja pakkasessa 19. jou-
lukuuta. 

Kinkku arvottiin, ja onni suosi 
Ville Rintalaa.

Tulokset: 1) Einari Koutukari 
183, 2) Jukka Korppi 180, 3) Pasi 
Taavitsainen 171, 4) Reijo Kork-
kula 168, 5) Juha Virtanen 165, 
6) Tommi Tiihonen 164, 7) Jukka 
Korpi 152, 8) Teuvo Rintala 146, 
9) Ville Rintala 119.
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KYMEN SALPA
KYMENLAAKSON 

RESERVIUPSEERI- JA RESERVILÄISPIIRIEN LEHTI

27. VUOSIKERTA

Julkaisijat
Kymenlaakson Reserviupseeripiiri ry
Kymenlaakson Reserviläispiiri ry

Lehti ilmestyy 4 kertaa vuodessa.

Seuraava numero ilmestyy 6.5.2011.
Aineistot 15.4. mennessä

Päätoimittaja
Pasi Laari
Vipusentie 3, 45200 Kouvola
puh. 0400 298 308
s-postit pasi.laari@kouvolanputkityo.fi 
             pasi.laari@pp2.inet.fi

Toimitus
Kaakonkulma, Jukka Kinnunen
PL 20, 49901 Virolahti
puh. (05) 357 1500, 040 172 0460
s-posti jukka.kinnunen@kaakonkulma.fi

Toimituskunta
Pasi Laari, Juha Tompuri, Reino Pietikäinen, 
Toivo Hartikainen, Pentti Kivi, Kari Niemi,  
Jari Suni ja Jorma Uski

Ilmoitusmarkkinointi

Eero Hakola
Puistolankuja 1, 48900 Kotka
puh. (05) 260 6138, 050 389 4797
s-posti eero.hakola@luukku.com

Kaarlo Hirvonen
Velhontie 4 F 47, 48350 Kotka
puh. (05) 228 5560, 050 570 4445

Ilmoitushinnat

Ilmoitustila	     1,10 € / pmm
– nelivärilisä	   10,00 € / ilmoitus

Nimi-ilmoitukset	   30,00 € / kpl
	 100,00 € / 4 kpl

Osoitteenmuutokset ja jäsenasiat
RUL: Virpi Kukkonen, puh. (09) 4056 2011
RES: Sara Väinölä, puh. (09) 4056 2010

Tilaushinta 3,50 €/vuosikerta

Pankki
KSOP 575001-20174223

Sivunvalmistus
Kaakonkulma, Virolahti

Painopaikka
Saimaan Lehtipaino, Lappeenranta

ISSN 1797-3791

KOKOUSKUTSU
Kymenlaakson Reserviupseeripiiri ry:n 
ja Kymenlaakson Reserviläispiiri ry:n 

sääntömääräiset kevätkokoukset 
pidetään sunnuntaina 13.3.2011 klo 12.30 alkaen

Miehikkälän Salpalinja-museolla.
Osoite Taavetintie 215 (Säästöpirtintie 70), Miehikkälä

Kokouksissa käsitellään sääntöjen 10. §:ssä mainitut asiat. 
Reserviupseeripiirin kokouksessa päätetään lisäksi kunniapuheenjohtajasta.

Kokouksen ohjelma
	
Klo 10.00 	 Jumalanpalvelus Miehikkälän kirkossa
Klo 11.15 	 Seppeleenlasku sankarihautausmaalla 
	 Tilaisuus on myös paikallinen Talvisodan päättymisen muistotilaisuus

	 Ohjelma jatkuu Salpalinja-museolla
Klo 11.45 	 Valtakirjojen tarkastus
	 Kokouskahvit
Klo 12.30 	 Tilaisuuden avaus: puheenjohtajat Pasi Laari ja Pentti Kivi
	 Huomionosoitukset: puheenjohtajat
	 Tervehdykset: Miehikkälän kunnan edustaja
			     seurakunnan edustaja
 	 Kokousesitelmä: RUK:n johtaja, eversti Vesa Kangasmäki

Klo 13.45 	 Järjestäytyminen piireittäin omiin kokoustiloihin
	 Piirien kevätkokoukset
	
	 Piirihallitukset

HUOM! Piirikokousjärjestelyt ovat Reserviläispiirin vastuulla 
ja niistä vastaa Kaakonkulman Reserviläiset ry

RESERVILÄISRETKI
Järjestämme kaikille avoimen bussiretken  
Kannakselle la–su 28.–29.5.2011.
Kohteet ovat sotahistoriaan ja kotiseutumatkailuun liittyviä. 
Asiantuntijaopas on majuri Matti Laine. 
Pääkohde on Käkisalmi, ja matkalla pysähdymme  
mahdollisuuksien mukaan mm. Äyräpäässä, Valkjärvellä, 
Kiviniemessä ja Antreassa. 
Ilmoittautukaa ensi tilassa, paikkoja rajoitetusti.  
Matkan hinta on 239 €/hlö.
Ilmoittautumisia vastaanottaa ja lisätietoja antaa  
Kari Hämäläinen, puh. 044 285 3586.

Inkeroisten Seudun Reserviläiset 

POLKUPYÖRÄMARSSI  
HAMINASSA 21.5.2011

Onko Lepperin kuva takamuksestasi jo haalistunut?
Nyt on oiva tilaisuus vahvistaa teksti osallistumalla pyörä-
marssiin lauantaina 21.5. Ajo suoritetaan SA-pyörillä. 
Lähtö RUK:n kentältä ja matka n. 40 km, tiet hyviä kestopääl-
lystettyjä ja rauhallisen liikenteen reittejä noudattavia.
Huoltoauto on matkalaisten seurana. 
Varustus säänmukainen, kypärä on pakollinen.  
Omat juomat oman maun mukaan.
Ilmoittautuminen MPK:n tietojärjestelmään viimeistään 13.5. 
Haasta myös kaverisi matkaan mukaan. 
Tarkempia tietoja pyörämarssista pikapuoliin MPK:n sivuilla.

Pyöräilyterveisin Paavo Tiainen

KILPAILUKUTSU
Kutsumme Kymenlaakson Reserviupseeripiiri ry:n ja 
Kymenlaakson Reserviläispiiri ry:n yhdistyksien jäseniä 
osallistumaan 
perinnekiväärin 300 m 30 ls makuukilpailuun
Paikka: Tyrrin 300 m kiväärirata
Aika: 18.4.2011 klo 18.00
sekä perinnepistoolin 20+20 ls 
tarkkuusosa- ja kuviokilpailuun
Paikka: Tyrrin pistooliampumarata
Aika. 12.5.2011 klo 18.00
Sarjat: Y, Y50, Y60, joukkuekisa
Kilpailuissa noudatetaan RESULin sääntöjä.
Osallistumismaksu 5 € / ampuja, joka maksetaan paikan 
päällä. Kilpailulisenssi/ampumaturva mukaan
Ilmoittautuminen viikkoa ennen kisoja:  
Tapani Kuisma, puh. 0400 656 634
Tervetuloa                                   Piirien ampumatoimikunta

KILPAILU-
KUTSU

KSUE:n  
hirvenjuoksu- ja  
kävelykilpailuun

Kotkan Laajakoskelle
sunnuntaina 2.5.2011  

alkaen klo 10.00
Juoksu- ja kävelymatka  

3,5 km
Kilpailuase: pienoiskivääri

Taulu: pienoishirvitaulu
Ampumamatka 50 m 

10 laukausta
Sarjat: M, M50, M60, M70, 

naiset ja nuoret
Osallistumismaksu 5 €

Ilmoittautumiset  
kilpailupaikalla

Tiedustelut: Hannu Valjus, 
puh. 040 832 0338

Runsasta osanottoa  
toivoen

Karhulan-Kymin res.auk

KILPAILUKUTSU
KSUE:n pistooliampumajuoksukilpailuun

Kotkan Laajakoskelle
keskiviikona 18.5.2011 alkaen klo 18.00

Juoksumatka 3,5 km.
Ampuma-aseena pienoispistooli kalib. 22

Taulu: ampumahiihdon pystytaulu halk. 11,5 cm
Laukauksia 5+5. Ampumamatka 20 m

Sarjat: M, M50, M60, M70 ja naiset
Ilmoittautumiset kilpailupaikalla

Tiedustelut: Hannu Valjus, puh. 040 832 0338
Runsasta osanottoa toivoen           Karhulan-Kymin res.auk

Kymenlaakson Reserviläisjärjestöt

KILPAILUKUTSU
Voikkaan Reserviupseerikerho ry kutsuu 

piirin kerhojen ampujat ilma-aseiden

PIIRINMESTARUUSKILPAILUIHIN 
Voikkaan kalliosuojan ilma-aseradalle 

1.3.2011 klo 15.00 alkaen. 
Kilpailut suoritetaan non-stop-systeemillä.
Lajit: ilmapistooli, ilmakivääri ja ilmahirvi
Ilmoittautuminen paikan päällä klo 14.30–19.00.

Ilmakivääri 3x20 ls ammutaan samalla radalla 
20.3.2011, ensimmäinen erä klo 10.00.

Ilmoittautuminen 8.3.2011 mennessä alla olevaan osoittee-
seen. Osanottomaksu 5 euroa / ampuja peritään ilmoittautu-
misen yhteydessä. Tulokset lähetetään osallistuneille kerhoil-
le, tulosluettelo toimii maksutositteena.

Sarjat kaikissa lajeissa H, H50, H60, H70 ja D
Joukkuekilpailu piirin sääntöjen mukaan. Ilmapistoolissa ja il-
makiväärissä kaikissa sarjoissa ammutaan 40 ls.
Molemmat kilpailut ammutaan SAL:n maakunnallisten kilpai-
lujen yhteydessä.

Ampumaterveisin
Voikkaan Reserviupseerikerho ry

Sakari Ahola
sähköposti: tuula.ahola@sci.fi, puh. 044 525 2851
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Maanpuolustuskoulutusyhdistyk-
sen organisaatiota tarkastettiin 
vuoden vaihteessa. Maakuntaja-
koon pohjautuva piirijärjestelmä 
muutettiin alueelliseksi ja samalla 
entiset piirit muutettiin koulutus- 
ja tukiyksiköiksi. Ilma- ja meri-
puolustuspiirit jatkoivat entisellä-
än, valtakunnallisina piireinä.

Uudistuksella haluttiin tehostaa 
Maanpuolustuskoulutusyhdistyk-
sen toimintaa ja varautua tulevai-
suuteen. Organisaatiota keventä-
mällä haluttiin kohdentaa voima-
varoja järjestön tärkeimpään toi-
mintaa eli koulutukseen. 

Alueellisesti pystytään yhdistä-
mään koulutusta, välttämään pääl-
lekkäisyyksiä sekä kehittämään 
koulutustapahtuminen sisältöä 
entistä tehokkaammin. Konkreet-
tisena esimerkkinä tästä on kou-
luttajien vaihto maanpuolustuspii-
rien koulutus- ja tukiyksiköiden 
välillä. Uudella piirijaolla toivo-
taan myös pystyttävän vastaamaan 
niihin haasteisiin, joita Puolustus-
voimien mahdolliset rauhanajan 
koulutusorganisaation muutokset 
ja kapenevat resurssit voivat tuo-
da tullessaan.

Kaakkois-Suomen Maanpuolus-
tuspiiriin kuuluvat Etelä-Karjalan, 
Etelä-Savon sekä Kymenlaakson 
koulutus- ja tukiyksiköt. Yksiköi-
den perustehtävänä on suunnitella 
ja toteuttaa vapaaehtoinen maan-
puolustuskoulutus alueellaan. 

Kymenlaakson osalta tämä tar-
koittaa vuoden 2011 osalta noin 
60:tä koulutustapahtumaa ja 
1700:aa koulutettua kansalaista. 
Kaksi kolmannesta koulutuksesta 
on sotilaallisia valmiuksia kehit-
tävää koulusta, joista Puolustus-
voimien tilaamassa koulutuksessa 
koulutetaan 900 reserviläistä. 

Kymenlaakson koulutus- ja tu-
kiyksiköllä on erinomainen sijain-
ti ajatellen tärkeimmän yhteistyö-
kumppanin, Puolustusvoimien, 
joukkojen määrää alueella. Alu-
een esikunnat Itä-Suomen Sotilas-
lääni, Itä-Suomen Huoltorykment-
ti ja Kymenlaakson Aluetoimisto, 
sekä varusmieskoulutusta antavat 
joukko-osastot Karjalan Prikaati, 
Utin Jääkärirykmentti, Reserviup-
seerikoulu ja Kotkan Rannikkopa-
taljoona mahdollistavat vapaaeh-
toiselle maanpuolustuskoulutuk-
selle sekä sen kehittämiselle hyvät 
edellytykset. Vastaavaa toista maa-
kuntaa Suomesta ei löydy.

Merkittävimpänä haasteena näen-
kin riittävän kouluttajamäärän saa-
misen koulutus- ja tukiyksikköön. 
Erityisesti aselajikouluttajien mää-
rässä on parantamisen varaa. Mää-
rän on oltava riittävän suuri, jot-
ta nyt toiminnassa mukana olevia 
ei rasiteta kohtuuttomasti ja, et-
tä meillä on riittävä reservi eri ti-
lanteita varten. Erityisesti panssa-
rintorjunta- ja heitinmiehiä kaiva-
taan lisää. 

Maanpuolustuskoulutusyhdis-
tyksen yhtenä julkisena hallinto-
tehtävänä on kehittää naisten mah-
dollisuuksia osallistua vapaaehtoi-
seen maanpuolustukseen ja järjes-
tää siihen liittyvää sotilaallista kou-
lutusta ja sotilaallisia valmiuksia 
palvelevaa koulutusta. 

Kutsunkin kymenlaaksolaiset 
naiset rohkeasti mukaan toimin-
taan ja samalla kehittämään kou-
lutus- ja tukiyksikköä. Ensi vuo-
delle on suunnitteilla yhteistoimin-
nassa Maanpuolustusnaisten kans-
sa jotos Repovedellä, johon toivo-
taan mahdollisimman paljon osal-
listujia.

Koulutus- ja tukiyksikön toimin-
taan sitoutuneet reserviläiset käy-
vät Reserviupseerikoulun johta-
man kouluttaja- tai aselajikoulut-
tajakurssin, jolloin heille voidaan 
myöntää joukkuetason koulutta-
jaoikeudet Puolustusvoimien ti-
laamaan koulutukseen. Ryhmäta-
son oikeudet voidaan myöntää re-
serviläiselle, joka on suorittanut 
maanpuolustuskoulutuksen kou-
luttajaohjelman tason yksi ja toi-
minut kouluttajatehtävissä harjoi-
tuksissa.

Kouluammunnanjohtaja oikeuk-
sia antava koulutus järjestetään tu-
levaisuudessa Maasotakoulun ase-
masta alueittain. Tämän hetken 
Puolustusvoimien suunnitelmien 
mukaan Kaakkois-Suomen Maan-
puolustuspiirin alueella järjeste-
tään ensimmäinen kurssi 2012 Kar-
jalan Prikaatin johtamana ja kurs-
si toteutettaisiin jatkossa joka toi-
nen vuosi. Kurssille hakeutuval-
la täytyy olla Reserviupseerikou-
lun järjestämä kouluttaja- tai ase-
lajikouluttajakurssi suoritettuna ja 
joukkuetason kouluttajaoikeudet 
myönnettynä.

Koulutus- ja tukiyksikköön si-
toutuneella reserviläisellä on hy-
vät mahdollisuudet osallistua myös 

muihin harjoituksiin. Yksikköön 
mukaan tulleita reserviläisiä on si-
joitettu maakuntakomppanioihin, 
taistelukoulutusyksiköihin sekä 
perustamisorganisaatioihin puo-
lustusvoimien tarpeiden mukai-
sesti.  Koulutus- ja tukiyksiköi-
den reserviläisiä on käytetty myös 
kouluttajina Puolustusvoimien joh-
tamissa harjoituksissa. 

Karjalan Prikaatin uusi komen-
taja, prikaatikenraali Timo Kivinen 
toivotti asiansa osaavat reserviläi-
set mukaan prikaatin järjestämiin 
kertausharjoituksiin kouluttajina. 
Kivisellä itsellään on hyvät muis-
tot reserviläisten käytöstä harjoi-
tuksissa, niin osaamisen kuin mo-
tivaationkin osalta. 

Hyvää alkanutta kevättalvea!

Koulutus- ja tukiyksikön 
päällikkö 

Tapio Lakela 

Lisätietoja Kymenlaakson  
Koulutus- ja tukiyksiköstä ja  
siihen hakeutumisesta  
saat osoitteesta  
kymenlaakso@mpky.fi  
tai puh. 020 756 9041.

Kymenlaakson koulutus- ja tukiyksikkö 
aloitti toimintansa

Ammunta liittyy aina läheisesti harjoituksiin. Kuvassa Esa Sillanpää, Juha Laihanen, Juha Vakkari ja Pekka Äärynen rk3-ammunnassa Vekaranjär-
vellä keväällä 2010.

KYMENLAAKSON KOULUTUS- JA TUKIYKSIKKÖ

Kymenlaakson koulutus- ja tukiyk-
sikön päällikkönä toimii Tapio La-
kela.

Kymenlaakson koulutus- ja tukiyksikön 
johtoryhmän yhteystiedot
PäällikköTapio Lakela
puh. 044 259 0905, s-posti tapio.lakela@mpky.fi 
Koulutuspäällikkö Pekka Äärynen
puh. 0400 252 986 , s-posti pekka.aarynen@mpky.fi 
Johtoryhmä:
Juha Alm, puh. 045 319 3133, s-posti juha.alm@pp4.inet.fi 
Ari Heikkilä, puh. 0400 750 285, s-posti sysimusta@gmail.com 
Kaj Lille, puh. 050 362 1764, s-posti kaj.lille@eon.fi 
Tiina Meisola, puh. 040 776 2026, s-posti tiina.meisola@erto.fi
Jari Myntti, puh. 0400 906 513, s-posti oh5zn@sral.fi 
Eero Viitanen, puh. 040 709 8995, s-posti eero.viitanen@pp1.inet.fi 


